

VISITA DE CAVESTANY A LA PROVINCIA DE JAEN

Inauguró catorce almazaras de cooperativas

En viaje privado, el general norteamericano Van Fleet llega a Madrid

Barcos estadounidenses en Barcelona

Torredonjimeno (Jaén).—El ministro de Agricultura, don Rafael Cavestany, ha iniciado hoy una visita a la provincia de Jaén, en la que recorrerá diversas instalaciones agrícolas nuevas, como almazaras de cooperativas, obras de regadío, electrificación y colonización. Para estos fines, el Ministerio de Agricultura, ha facilitado créditos por un importe global de 94.937.389,88 pesetas, a los labradores de la provincia.

El Sr. Cavestany, desde la casa forestal de Luguarneo se ha trasladado esta mañana a la zona del pantano de Rumberal, donde ha visitado la finca "La Quintería", y, a su paso por Andújar ha recorrido las instalaciones del secadero de tabaco allí establecido. En Torredonjimeno, ha visitado el almacén regulador del Sindicato Nacional del Olivo y dos almazaras de cooperativas, con cuatro prensas, y a mediodía ha continuado viaje para Martos.—Cifra VAN FLEET, EN MADRID

Barajas.—En avión, y en viaje de carácter privado, ha llegado a este aeropuerto el general Van Fleet, jefe que fue de las Fuerzas militares norteamericanas que lucharon en Corea.—Cifra EL SEÑOR CAVESTANY INAUGURA 14 NUEVAS ALMAZARAS

Martos (Jaén).—El ministro de Agricultura, Sr. Cavestany, ha presidido hoy la inauguración de catorce nuevas almazaras de cooperativas de distintos pueblos de la provincia. Llegó a Martos a primera hora de la tarde y fue cumplimentado por las autoridades. Acompañaba al ministro el delegado nacional de Sindicatos. A la inauguración de la almazara "Virgen de la Villa", que fue bendecida por el obispo de la diócesis, asistieron ocho mil trabajadores. El ministro impuso al presidente de la Cámara oficial sindical agraria de Jaén, don Domingo Soler Pulz, las insignias de la Orden del Mérito Agrícola. Seguidamente el señor Cavestany presidió un almuerzo que le fue ofrecido por los agricultores de la provincia.

Las restantes almazaras inauguradas en el acto simbólico celebrado hoy en Martos son las de Ubeda, Baeza, Jodar, Bedmar, Huelma, Cambil, Fuensanta de Martos, Javalquinto, Fajiles, Jamilena, Villanueva del Arzobispo, Los Villares y Santisteban del Puerto.—Cifra BARCOS NORTEAMERICANOS LLEGAN AL PUERTO BARCELONES

Barcelona.—Esta mañana llegaron al puerto varios navíos de la VI Flota de los Estados Unidos, de servicio en el Mediterráneo. Son: el portaaviones "Randolph", de 4.800 toneladas; los destructores "Zellare" y "Epperry", y el submarino "Grampus". Al mando de ellos va el contralmirante Mr. Frank Hakers que este mediodía realizó las visitas de cumplido a las autoridades locales, que se devolvieron a bordo del destructor "Zellare".—Cifra

INAUGURACIÓN DE UNA RESIDENCIA SANITARIA EN ZAMORA Zamora.—La entrada en servicio de la nueva residencia sanitaria de Zamora, que lleva el nombre ilustre de Ramiro Ledesma Ramos, ha celebrado a mediodía durante un acto que ha sido presidido por don Carlos Pinilla, presidente del Instituto Nacional de Previsión y todas las autoridades y jerarquías provinciales y locales.—Cifra

SE APLAZA -POR 24 HORAS AL MENOS- LA PRUEBA ATÓMICA PREPARADA PARA AYER EN LAS VEGAS

El motivo fué las desfavorables condiciones meteorológicas

"Es imposible una explosión atómica en un reactor nuclear" se dice en Londres

Las Vegas (Nevada).—La comisión de Energía Atómica ha aplazado por 24 horas por lo menos una prueba de bombas atómicas debido a las fuertes vientos y a las espesas neblinas que cubren el cielo.

Las malas condiciones atmosféricas se han presentado cuatro horas antes de que se produjese la primera explosión fijada para las cinco menos cuarto de la tarde (hora española).

Un portavoz ha manifestado que el aplazamiento había sido aconsejado porque los vientos podrían haber transportado las materias radioactivas alcanzando las localidades ferroviarias de Pioche y Caliente (Nevada), que se encuentran a unos 180 kilómetros al Norte del lugar de las pruebas.

Mientras se estaban planeando las pruebas de la serie de explosiones de 1955 el órgano de información que dirige el experimento hizo constar que éstas ten-

BODA REAL EN CASCAES



Cascaes (Portugal).—La Princesa Maria Pia, hija del ex-Ry de Italia Humberto de Saboya y el Príncipe Alejandro de Yugoslavia, a la salida de la iglesia de Nuestra Señora de la Asunción, después de su enlace matrimonial. (Foto Cifra)

Norteamérica no promete a Taipéh ayudar a la defensa de Quemoy y Matsu

Suspensión de las sesiones del Consejo de Seguridad

"La situación de Formosa no es tan grave", dice Nehru

Washington.—Los Estados Unidos hasta ahora no han dado a la China nacionalista ninguna promesa formal para ayudar a defender las islas de Quemoy y Matsu, pero es casi seguro que el poder militar norteamericano interpondrá si los chinos comunistas realizan cualquier intento serio para ocupar tales islas, según opinión de los círculos bien informados de esta capital.

Por otra parte, la impresión que existe es que los comunistas están a muchos años de distancia de tener el potencial industrial que les haga capaces de llevar a cabo una verdadera lucha contra los Estados Unidos en Extremo Oriente. Su dependencia de la Unión Soviética a tra-

vés del largo ferrocarril transiberiano para la mayor parte de los abastecimientos de guerra, haría a la China roja particularmente vulnerable en una guerra de alguna magnitud.

La opinión en los medios oficiales es que los rojos no tienen posibilidad alguna de tomar Formosa por la fuerza, ahora o dentro de muchos años, si los Estados Unidos defienden la isla. APLAZAN SUS REUNIONES

Sede de las Naciones Unidas. (Nueva York).—El Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas aplazó indefinidamente su reunión, sin tomar acuerdo alguno sobre la propuesta de Nueva Zelanda para discutir el alto el fuego en Formosa.—Efe.

(Pasa a cuarta pág.)

Refugiados anticomunistas rumanos asaltan la Legación de su país en Berna

Hubo lucha y el chófer de dicha Legación resultó muerto en el ataque

Se plantea a Suiza una difícil situación diplomática

Un mecánico rumano "escoge la libertad" en Dinamarca y a su esposa la han persuadido a que diga que "le odia"

Copenhague.—Un chófer de la Embajada rumana, Ion Cimpu, de 25 años, ha declarado a la policía que huyó de la Embajada, después de decidirse a desertar del comunismo. Añadió que él y su esposa Maria, de 25 años de edad, acordaron pedir asilo político, pero que nunca se les permitió salir solos de la Embajada. Cimpu robó 850 dólares a sus jefes, antes de su fuga. Su joven esposa se halla detenida en la Embajada, según ha manifestado Cimpu. La policía danesa ha establecido una vigilancia permanente alrededor del edificio de la Embajada, para evitar cualquier intento de saquear de la misma a la señora Cimpu. El encargado de Negocios rumano ha entregado una nota en el Ministerio de Asuntos Exteriores protestando del incidente.—Efe.

LA POLICIA CONTINUA EL ASEDIO

Copenhague.—La policía continúa el asedio de la Legación de Rumania al creer que se encuentra encerrada allí una muchacha rumana que "escogió la libertad" y a la que tratan de hacerla volver por la fuerza a su país.

La policía ha establecido un cerco durante tres días y noches consecutivas, desde que Ion Cimpu, de 25 años de edad, chófer de la Legación pidió a las autoridades que le concedieran permiso para permanecer en Dinamarca. Este asedio que no, si esa estaba encerrada en la Legación y que trataban de hacerla volver por la fuerza a su país.

DICE QUE "ODIA" A SU MARIDO

Copenhague.—La Legación rumana organizó en sus oficinas una conferencia de Prensa con la esposa de Ion Cimpu, el mecánico que ha huido del comunismo. Los periodistas y fotógrafos, unos cincuenta en total, fueron recibidos por el representante de la Rumania roja, a quien acompañaba un traductor danés. Inmediatamente se presentó la joven esposa de Cimpu, para declarar, sin derramar una lágrima, que odia a su marido, que si hubiese

conocido su modo de pensar lo hubiese matado y que su único deseo es regresar a Rumania.

REFUGIADOS ANTI-COMUNISTAS INVADEN EN BERNA LA LEGACION RUMANA

Berna.—Una banda de refugiados anticomunistas se ha abierto paso hasta la cancelería de la Legación rumana, y residencia del encargado de negocios comunista, hoy y se han negado a salir, hasta que cinco personas encarceladas tras la cortejante bastante tiempo el MRP

(Pasa a cuarta pág.)

conocido su modo de pensar lo hubiese matado y que su único deseo es regresar a Rumania.

REFUGIADOS ANTI-COMUNISTAS INVADEN EN BERNA LA LEGACION RUMANA

Berna.—Una banda de refugiados anticomunistas se ha abierto paso hasta la cancelería de la Legación rumana, y residencia del encargado de negocios comunista, hoy y se han negado a salir, hasta que cinco personas encarceladas tras la cortejante bastante tiempo el MRP

(Pasa a cuarta pág.)

Homenaje de la Cámara de Comercio Americana en España, al señor Lequerica



Barcelona.—Don José Félix de Lequerica, durante el discurso que pronunció en la sede de la Cámara de Comercio Americana en España, después de su nombramiento de socio de honor de la misma.—(Foto Cifra)

Ha sido firmado en Bagdad un convenio cultural entre nuestra Patria y Siria

"New York Times" se hace eco de las quejas españolas sobre lo menguado de la ayuda de los Estados Unidos

Bagdad.—Un convenio cultural hispano-iraquí ha sido firmado en esta capital por el ministro de Educación del Iraq, Idris Kans y el embajador de España don Pedro Schwartz. En este convenio se prevé un amplio intercambio de los lazos culturales entre ambos países y se regula el intercambio científico, artístico y profesional. Asimismo se estipula el envío de profesores, graduados y estudiantes, para el recíproco conocimiento y divulgación de la cultura de las dos naciones.

Igualmente se establece el envío de libros, manuscritos documentados, películas cinematográficas y cintas magnetofónicas, así como la difusión de programas de radio acerca de España y el Iraq.

En virtud de este convenio, se crea una cátedra de Lengua y Literatura españolas en la Universidad de Bagdad y un centro cultural iraquí en España. Ambos Gobiernos se comprometen igualmente a proteger en sus respectivos territorios los derechos de propiedad intelectual. Efe.

ARELZA EN EL DEPARTAMENTO DE ESTADO

Washington.—El embajador de España, don José María de Arelza, se ha entrevistado hoy en el Departamento de Estado con el secretario de Estado para los asuntos europeos, Mr. Livingston T. Merchant.

EL "NEW YORK TIMES" SE HACE ECO DE LAS QUEJAS ESPAÑOLAS

Nueva York.—El "New York Times", se hace eco de las quejas españolas sobre lo menguado de la ayuda norteamericana, al menos en proporción con la prestada a otros países.

El citado periódico publica párrafos del discurso pronunciado por el señor Giménez Arnau en la Cámara de Comercio norteamericana en Barcelona, en los que indica que ha llegado el momento de señalar la inequidad de las cifras que los Estados Unidos han concedido a España,

Al mismo tiempo hace referencia al comentario del diario "Arriba", de las declaraciones hechas por el embajador de España en Washington, señor Arelza, durante su reciente estancia en Madrid.—Efe.

LAS PALABRAS DEL DR. REMORINO, HAN TENIDO EXCELENTE ACOGIDA

Buenos Aires.—Los diarios argentinos informan que en una conferencia de Prensa celebrada en su despacho, el ministro de Relaciones Exteriores, doctor Remorino, manifestó que van por buen camino las gestiones en pro del acuerdo económico con España.

RESTAURACION EN LIMA

Lima.—El periódico "El Comercio", publica una información sobre los proyectos de restauración del palacio del Torre Tagle, joya de la arquitectura colonial, encomendados al arquitecto español don Carlos Boyer. En la información se sugiere que una vez restaurado el edificio, pase a ser museo virreinal. En la actualidad es la sede del Ministerio de Asuntos Exteriores. Efe.

EL CONDE DE VALLELLANO, RECHIBO POR EL GENERALISIMO TRUJILLO

Ciudad Trujillo.—El ministro español de Obras Públicas, ha sido recibido en audiencia especial por el presidente de la República y el Generalísimo Trujillo. El Conde de Vallillano asistió a una recepción celebrada en la Casa de España, a la que concurrió la colonia y a una comida ofrecida por el embajador, marqués de Moray del Val, a la que concurrieron los secretarios de Estado, Relaciones Exteriores, Obras Públicas y Comercio. El Conde de Vallillano ha seguido viaje para La Guaira.—Efe.

Pineau consigue apoyo en varios partidos políticos

Quiere aquél que Mendes-France figure dentro de su Gobierno

Doce días dura ya la crisis en Francia

Paris.—El primer ministro designado, Pineau, ha conseguido hoy el apoyo de varios partidos políticos en su batalla por convertirse en el vigésimo primer jefe de Gobierno de la postguerra en Francia y poner fin a la crisis del Gabinete que dura ya doce días y que tiene procedida a la opinión pública.

Pineau ha prometido decir al presidente Coty esta tarde o mañana por la mañana si se presentará ante la Asamblea nacional para solicitar su aprobación como sucesor de Mendes-France.

El dirigente gaulista, Raymond Triboulet, felicitó a Pineau por ser más preciso en su programa que Pinay y Pflimlin; no obstante los gaulistas darán su respuesta final mañana.

Los radicales discutirán el programa de Pineau esta tarde en una reunión de su partido.

APoyo CAUTELOSO DEL M. R. P.

Paris.—Pineau que ha logrado el primer apoyo cauteloso del M.R.P., ha conferenciado con Robert Lecourt, jefe del grupo parlamentario del citado partido. Después de la entrevista, Lecourt ha declarado que su impresión es que "el programa de Pineau no es nada malo".

Parece un apoyo a "regañadientes", pero hace pensar en la posibilidad de que el MRP participe en el Gobierno Pineau. Durante bastante tiempo el MRP tante bastante tiempo el MRP

socialistas. Esta parece ser una buena oportunidad.—Efe. LOS RADICALES SOCIALISTAS SE UNIRAN A PINEAU

Paris.—El partido radical socialista del primer ministro saliente, Mendes-France, ha votado esta tarde unirse al nuevo Gabinete que intenta formar el socialista Pineau.—Efe.

QUIERE QUE MENDES-FRANCE ESTE EN EL GABINETE

Paris.—Pineau ha pedido al primer ministro saliente, Pierre Mendes-France, que forme parte del nuevo Gabinete, según ha anunciado el secretario general del partido socialista, Guy Mollet, tras conferenciar con Mendes-France. Dijo que el primer ministro saliente no había dado aún su respuesta.

CONFERENCIAS DE PINEAU

Paris.—Christian Pineau ha recibido a Pflimlin en el Ministerio de Asuntos Económicos y ha conferenciado con él por espacio de media hora. Pflimlin declaró al terminar la conferencia: "Creo que el primer ministro designado está al tanto de todos los problemas que necesita resolver. Le deseo toda clase de éxitos".

Al salir Pflimlin, un ex-ministro socialista, Albert Gazier, entraba para conferenciar con Pineau, quien ha recibido también esta mañana a una delegación del MRP, presidido por el secretario general del partido, Andre Colin, y por el presidente del grupo parlamentario, Robert Lecourt.—Efe.

"La conspiración roja en los Estados Unidos"

Louis F. Budenz antiguo director del órgano comunista norteamericano, "Daily Worker" y el primer elemento destacado a las órdenes de Moscú que rompió abiertamente con sus amos del Kremlin, ha escrito para "EDITORS PRESS SERVICE, INC" una serie de apasionantes artículos, en los que narra por momentos interesantes de la conspiración que el comunismo internacional había montado en Norteamérica.

MANANA comenzará DIARIO DE BURGOS

la publicación en exclusiva de estas sorprendentes revelaciones, escritas especialmente para la Prensa libre de los países occidentales y que se nos ofrecen bajo el título de

"La conspiración roja en los Estados Unidos"

UN RELATO APASIONANTE QUE CAUSARA SENSACION

Mañana, en DIARIO DE BURGOS

El "Boletín" publica la concesión de la Medalla del Trabajo al señor Gómez de Cadiñanos

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Trabajo.—Ordenes por las que se conceden las medallas "Al Mérito en el Trabajo", en su categoría de oro, a don Agustín Montal Blosca, y en su categoría de plata, a don Leandro Gómez de Cadiñanos y a don Ángel González Vázquez.

Gobernación.—Orden por la que se regula el régimen de explotación de las Mancomunidades sanitarias provinciales de los Ayuntamientos capitales de provincia o populosas.

Educación Nacional.—Orden por la que se dictan normas en aplicación del decreto de 12 de Febrero último para ingreso en las Escuelas de peritos agrícolas.

Ayer

La fuerza de la costumbre hace mucho, indudablemente, en las gentes. Este es un axioma que la realidad viene a reforzar cada día y que nosotros comprobamos con mucha frecuencia, en muy diversos aspectos.

Señalemos hoy uno de ellos. Las restricciones en el suministro de energía eléctrica imponen, a veces, limitaciones en determinadas y aun en múltiples usos que, sustrayéndolos o no, han de suprimirse por disposición de los organismos competentes. Y, así, pasan días y días, semanas y hasta meses. Aunque la última época de vigencia en las órdenes restrictivas haya sido más corta que en otros años.

Pues bien. Cuando vuelve la normalidad, algunas de las instalaciones que con antelación a las restricciones brillaban con su funcionamiento, dando un tono especial a determinados lugares o edificios, siguen inoperantes, permaneciendo en una penumbra, que muchos hemos de lamentar. No hemos de detenernos en consideraciones sobre los letrados luminosos que dejan de serlo. Puesto que eso es patrimonio individual, en el que resultaría un tanto peligroso adentrarse. Pero sí hemos de mostrar nuestra ex-

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.

Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Alfonso Ramírez de Castro, Ceila Rico Cuesta, José Luis del Valle López, María Luisa Arribas Pastor, María Lourdes Crespo González, Raquel Santamaría Nebreda, María Montserrat Egulluz Sáez y Adolfo Tobar Miguel.

Funciones: Benito Marcos Bernabe, de Tineblas de la Sierra, 76 años, Santa Clara, número 53.

Constructores

viendo grúa o pluma para construcción, poco usada; Capiscol (camino viejo de Villayuda), frente a la Azucarera. Esteban González.

traeza por que en algunos otros casos no se haya vuelto a regularizar servicios que son de indudable interés, desde muchos puntos de vista.

Ahi tenemos, sin ir más lejos, la Catedral, nuestra maravillosa Catedral.

Su iluminación, no se usa. La bella perspectiva que las "pico-tillas" del más preciado monumento burgalés, se pierde en las sombras de la noche, sin que sirva, aparentemente, para nada el valioso y magnífico sistema de iluminación instalado al efecto.

Cierto que en invierno no es grande el número de turistas que nos visitan, pero aun cuando esa sea una realidad no por eso deja de ser interesante para los burgaleses ver que esa maravilla que es nuestro templo catedralicio queda sin iluminar, sobre todo no existiendo una razón poderosa que así lo aconseje.

Que nosotros sepamos, esa razón no existe. Por ello pedimos que cuanto antes vuelva a ser iluminada, como siempre, como antes de las restricciones. Es este un ruego que indudablemente será atendido por el Ayuntamiento. Porque, a nuestro juicio, merece la pena de ser tenido en cuenta. —B. I.

NUEVOS HOGARES.

Ayer, en la iglesia parroquial de San Lemes Abad, Patron de Burgos, bellamente adornada y espléndidamente iluminada, santificaron sus amos

en el matrimonio, la simpática señorita María de las Mercedes Arce Mata con el joven Clemente Delgado Sáez, hijos de los propietarios de Ubierna y Riocerezo, don Mauro y don Demetrio, respectivamente.

Los nuevos esposos hicieron su entrada en el templo a los acordes de una marcha nupcial, ella, con traje de calle, del brazo de su hermano y padrino, don Felisimo Arce Mata, funcionario de la Prisión Central y el novio dando el suyo a su hermana y madrina, la señorita Clara Delgado Sáez.

Les recibió el párroco don Mauro y después bendijo la unión, celebró la misa de velaciones y pronunció sentida plática, el coadjutor de la parroquia, don Jaime Vargas, que siendo párroco de Riocerezo, bautizó al contrayente.

Durante la ceremonia, interpretó al órgano selectas composiciones el organista señor Diez Carbayo y terminó la ceremonia religiosa, en la sacristía se suscribió el acta civil, firmando como testigos don Felisimo Arce Mata, don Olegario Rodrigo Delgado, funcionario del Banco de Bilbao, don Fernando Ausin Martín y su hijo don Fernando Ausin García, médicos de Villatoro.

Los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados con un almuerzo en el restaurante "Rincón de España".

Los nuevos esposos, después de pasar unos días en familia, saldrán para Bilbao, fijando su residencia en Baracaldo.

LETAS DE LUTO.

A los 20 años de edad ha fallecido en Saldaña de Burgos, el joven José-Luis Berezo Giménez, a cuyos desconsolados padres, don Domingo y doña Inés; hermanos y resto de miembros de la familia doliente, testimonios nuestra condolencia.

DECLARACION OFICIAL DE UNA ENFERMEDAD EN EL GANADO.

Por circular del Servicio provincial de Ganadería, se declara oficialmente la existencia de la epizootia de mal rojo, en el ganado existente en el término municipal de Los Altos Dobro (Pensadas de Burgos).

AMPLIACION DE INDUSTRIA.

Por resolución de la Delegación de Industria se autoriza a don Ignacio Cabello Echave para ampliar su industria de taller de electrocéntrica, sito en esta capital y denominación "Electrotécnica Industrial".

BOLETIN METEOROLOGICO

compreensivo de los datos facilitados por el instituto de Enseñanza Media, correspondientes al día de ayer:

Barómetro.—A las ocho de la mañana, 683,4; a las dos de la tarde, 682,8; a las siete de la tarde, 680,6.

Termómetro.—Temperatura máxima 8,8 grados, a las 16,30 horas; mínima, 3 bajo 0, a las 21 horas.

Dirección y velocidad del viento.—A las ocho de la mañana, N.E., 36

EL CUPON PRO-CIEGOS.

En el sorteo verificado anoche resultó premiado con cincuenta pesetas el número 326 y premiados con cinco pesetas, los números terminados en 26.

Hombre muerto en accidente en el pueblo de Salazar

El cadáver de otro fué hallado en Padilla de Abajo

En el lugar denominado "Las Torres", del pueblo de Salazar, se produjo un accidente de trabajo a consecuencia del cual resultó muerto Juan Irus Ruiz, de sesenta y ocho años de edad.

Este habitaba en una casa propiedad de Alejandro Ruiz Artazar, que reside en Madrid y cuando estaba realizando unos trabajos de apemiento en las escaleras de acceso, se produjo un desprendimiento de tierras que le aprisionó. Su esposa advirtió el accidente, por lo que demandó inmediato auxilio que le fué prestado por unos vecinos. Recogida la víctima falleció poco después, a causa de las heridas sufridas. Presentaba fuerte shock traumático y el hundimiento de la pared costal.

HALLAZGO DE UN CADAVER

Comunican de Padilla de Abajo que en punto conocido por "Los Arenales" fué hallado el cadáver del vecino de dicha localidad José Luaces Ortega, de sesenta y tres años de edad.

Efectuado el levantamiento del cadáver, una vez realizada la autopsia correspondiente, se dictaminó que la muerte le había sobrevenido repentinamente, por congestión cerebral.



Del Diario de Burgos correspondiente al lunes 16 de Febrero de 1925

Hombre muerto en accidente en el pueblo de Salazar

El cadáver de otro fué hallado en Padilla de Abajo

En el lugar denominado "Las Torres", del pueblo de Salazar, se produjo un accidente de trabajo a consecuencia del cual resultó muerto Juan Irus Ruiz, de sesenta y ocho años de edad.

Este habitaba en una casa propiedad de Alejandro Ruiz Artazar, que reside en Madrid y cuando estaba realizando unos trabajos de apemiento en las escaleras de acceso, se produjo un desprendimiento de tierras que le aprisionó. Su esposa advirtió el accidente, por lo que demandó inmediato auxilio que le fué prestado por unos vecinos. Recogida la víctima falleció poco después, a causa de las heridas sufridas. Presentaba fuerte shock traumático y el hundimiento de la pared costal.

HALLAZGO DE UN CADAVER

Comunican de Padilla de Abajo que en punto conocido por "Los Arenales" fué hallado el cadáver del vecino de dicha localidad José Luaces Ortega, de sesenta y tres años de edad.

Efectuado el levantamiento del cadáver, una vez realizada la autopsia correspondiente, se dictaminó que la muerte le había sobrevenido repentinamente, por congestión cerebral.

Vida religiosa

SANTORA SANTOS DE HOY

Ss. Faustino, Onésimo cfrs., Juliana, v.g.; Porfirio, Julián, Elias, Isaias, Samuel, Daniel, Jeremias, Seleuco, mrs.

SANTOS DE MARANA

Ss. Faustino, Teodoro, Donato, Julián, Romulo, mrs., Silvio, ob.

QUI TOS

SAN PEDRO DE LA FUENTE: Novena en honor del Santo titular. Por la mañana, en la misa de ocho. Por la tarde, a las siete y media con exposición del Santísimo y adoración de la reliquia.

JUEVES EUCHARISTICOS

Comuniones conmemorativas, y hora santa reparadora, en la iglesia parroquial de San Pedro y San Felices a las siete y media de la tarde.

Plazo para presentación de candidatos a diputados por parte de las entidades

Ya pueden solicitarse interinidades en escuelas de esta provincia

Gobierno civil

CIRCULAR. — Estando próxima la fecha en que habrán de celebrarse elecciones para designación de diputados provinciales, mediante la presente se advierte a las entidades comprendidas en el artículo 143 del reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Corporaciones Locales que lo deseen, que habrán de solicitar su inscripción en el registro especial abierto en este Gobierno Civil a tenor de lo preceptuado en los artículos 145, 77 y 78 del citado reglamento en un plazo de veinte días a partir de la fecha de publicación del Decreto de convocatoria de las elecciones.

Burgos 15 de Febrero de 1925. El gobernador civil, Jesús POSADA CACHO.

Información militar

VISITAS AL CAPITAN GENERAL. — En la mañana de ayer el teniente general Alcubilla recibió en su despacho oficial las siguientes visitas:

Don Luis Arce Gil, brigada de Caballería; don Adolfo Ortega Cuñado, brigada de Infantería; don Crispiniano de la Fuente, brigada de Intendencia y R. P. Logarime, S. J.; don José García García, teniente de Artillería; comandante de Infantería, don Enrique Tobalina; coronel auditor, don José Manuel López Fando y don Enrique Gallego, general de Ingenieros.

Ecos del Municipio

RECONOCIMIENTO Y CLASIFICACION DE LOS MOZOS DEL REEMPLAZO DE 1925 Y REVISION DE LOS PERTENECIENTES A LOS REEMPLAZOS DE 1921 Y 1923.—Se recuerda a todos los mozos comprendidos en el alistamiento de este término municipal para el reemplazo de 1925, la obligación in-

terinidades en escuelas de esta provincia

Comentarios referidos al 1924:

Declaración jurada de resultados, según modelo oficial.

Estado demostrativo de resultados, según modelo oficial.

Copia autorizada del balance-inventario en fin del año económico.

Detalle por conceptos, y en su caso por industrias, de gastos normales ocasionados.

Detalle por conceptos, de los rendimientos y de los quebrantos eventuales de la empresa producidos en el ejercicio económico, y

Relación de las cuotas devengadas durante el período impositivo por las Contribuciones Territorial e Industrial.

Notas y avisos

sindicales

HA QUEDADO CONSTITUIDO EL GRUPO SINDICAL DE PARADISTAS. — Con motivo de constituirse el Grupo Provincial de Paradistas, en el día de ayer se celebró en la Sala de Juntas de la Delegación Provincial de Sindicatos, un importante acto, el cual fué presidido por el vocal de dicho Grupo del Sindicato Nacional de Ganadería, don Esteban Uzquiza, a quien acompañaba el asesor técnico del Sindicato provincial, señor Alonso Santolalla. A dicho acto asistieron unos cuarenta paradistas de localidades de esta provincia.

El señor Uzquiza, después de resaltar la importancia del acto, señaló las funciones que le corresponde desarrollar al Grupo, el cual queda encuadrado en el ciclo de industria del Sindicato provincial de Ganadería, determinando a la vez las ventajas de todo orden que han de obtenerse a través del mismo.

Administración de Rentas

Públicas

CONTRIBUCION SOBRE UTILIDADES. — EMPRESAS INDIVIDUALES.—De acuerdo con lo dispuesto en la Orden Ministerial de 21 de Junio de 1921, las empresas individuales sujetas a la obligación de tributar por la tarifa tercera de utilidades, deberán presentar por triplicado dentro de los cuatro primeros meses del año, los siguientes do-

GUIA DEL ESPECTADOR

Calificación moral autorizada por la Comisión diocesana de Vigilancia de Espectáculos:

COLISEO. — "Tres soldados", AVENIDA. — "La vida alegre" (3B) y "El demonio del mar" (1). CALATRAVAS. — "Mundo celestial" (4) y "Soledad" (3R).

GORDON.—"Morena clara" (2). **GRAN TEATRO.**—"Porque eres mía" (2).

REX.—"El demonio del mar" (1) y "Los últimos días de Pompeya" (2).

POPULAR.—"Morena Clara" (2) y "Pleito de honor" (2).

EXPLICACION.—(Para cines): 1, todos, incluso niños; 2, jóvenes; 3, mayores; 3R, mayores con reparos y 4, gravemente peligrosos.

COMISION PERMANENTE DEL CONSEJO.

— Desde esta fecha hasta el 15 de Marzo próximo, pueden presentar documentación, solicitando servir Escuela interina los maestros que deseen ejercer interinamente en esta provincia, presentando los documentos previstos en la Orden de 21 de Enero de 1922 (B. O. del E. del 2 de Febrero), en la Secretaría de la Comisión, Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria, uniendo a ellos instancia dirigida al presidente de la Comisión Permanente del Consejo de Educación Nacional.

REPRESENTANTE

necesitase especializante venta herramientas y maquinaria industrial para talleres y fábricas precios favorables comisiones remuneradoras. Informar ALMACENES MAYOR. Apartado 120. — SAN SEBASTIAN.

IX ANIVERSARIO LA SEÑORA

D.ª Carmen Asenjo Pablos

Que falleció el 17 de Febrero de 1946 (Q. E. P. D.)

Su resignado esposo, don Heliodoro Palacios Sáiz; hijas, Petrita y María Jesús; madre política, doña Petra Sáiz (viuda de Ignacio Palacios); hermana, doña Pilar; hermanos políticos, tios, sobrinos, primos y demás familia.

Ruegan a sus amistades una oración por su alma.

Las misas que se celebren en Burgos mañana, día 17, en el Cementerio de San José, a las diez; parroquia de San Cosme y San Damián, a las 7,30, 8, 8,30 y 10; iglesias de la Merced, de 7 a 10; del Carmen, de 8,30 a 10; Asilo de San José; colegio de Jesús María; parroquias de San Pedro, de Lerma, Torrepadre, Tordomar, Villamanzo, San Medel y Cardenajimeno; santuario de Santa Casilda; conventos de Santa Clara, San Blas y Carmelitas de Lerma, de Castil de Lencas y Villadiego; colegio de Padres Jesuitas, de Salamanca y Comillas; parroquia de San Roque y colegio de las Esclavas, de Santander; iglesia de San Fermín, de Madrid y exposición del Santísimo en Burgos, en las iglesias de las Esclavas y Reparadoras, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada.

Burgos, 16 de Febrero de 1925.

EL JOVEN

José Luis Berezo Giménez

Falleció en Saldaña (Burgos), en el día de ayer, a los 20 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad (Q. E. P. D.)

Sus apenados padres, don Domingo y doña Inés; hermanos, sobrinos, tios, primos y demás familia.

Ruegan una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia a la misa de corpore insepulto que se celebrará en la Iglesia parroquial de dicho Saldaña, hoy, miércoles, 16, a las ONCE, por cuyos actos de caridad les quedarán muy agradecidos.

Saldaña de Burgos, 16 de Febrero de 1925. "La Misericordia". Gran Funeraria, Santa Clara, 2. Telf. 3672.

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA

DOÑA LEONOR ANTON JUEZ

falleció el día 17 de Febrero de 1924 (Q. E. P. D.)

Su resignado esposo, don Julián Pérez Casado; hijos, doña Felisa, doña Claudia, doña Evarista, y don Teodoro (Industrial de esta plaza); hijos políticos, don José López-Arauz; don Francisco Diez (Industrial), don Modesto Amayuelas, doña Victoria Rey y doña Damiana Arribas; nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

Suplican una oración por el eterno descanso de su alma. En su sufragio se celebrará un funeral, mañana jueves, día 17, a las diez en la parroquia de San Pedro y San Felices; funeral que se celebre en la parroquia de Castriello del Val; misas de siete y media y ocho en el Convento de San Pedro de Cardena; Novenario de misas en el Convento de Madres Carmelitas de Burgo de Osma; así como 12 función con Reserva del Santísimo en las Reverendas Madres Adoradoras, a las seis y media de la tarde.

La familia agradecerá la asistencia a alguno de estos actos piadosos.

ANUNCIOS ECONOMICOS

COMPRAS Y VENTAS FINCAS

VENDO locales libres, propios industria. - Santa Agueda, 15, 1.ª, derecha.

VENDO locales libres, nuevos, con cinco habitaciones, en calle Vitoria, vend. Razon, Paloma, 41. Bar.

VENDO piso, libre: cuatro habitaciones, cocina y baño - Comestibles Antonio Peña. Liana de Añera.

CONSTRUCTORES! Dispongo tres extraordinarios solares: Calle Vitoria, haciendo esquina Plaza Caplania y Flora. Otros menos precio. (Comprobedel) Gomez (Prigo) Moneda, 13.

CAPITALISTAS! Os colocara en garantizados misas hipotecas vuestros capitales, reservadamente, Gomez (Prigo) Moneda, 13.

VENDO maquina "Singer", barata. - Calle del Cid, 21, bajo.

VENDO estufa serra o leña. - Diego Lainez, 17, bajo.

ELECTRICIDAD Y RADIO

SE VENDE radio, nueva. San Pedro Cardena, 12, piso primero.

VENDO locales libres, propios industria. - Santa Agueda, 15, 1.ª, derecha.

VENDO locales libres, nuevos, con cinco habitaciones, en calle Vitoria, vend. Razon, Paloma, 41. Bar.

VENDO piso, libre: cuatro habitaciones, cocina y baño - Comestibles Antonio Peña. Liana de Añera.

CONSTRUCTORES! Dispongo tres extraordinarios solares: Calle Vitoria, haciendo esquina Plaza Caplania y Flora. Otros menos precio. (Comprobedel) Gomez (Prigo) Moneda, 13.

CAPITALISTAS! Os colocara en garantizados misas hipotecas vuestros capitales, reservadamente, Gomez (Prigo) Moneda, 13.

VENDO maquina "Singer", barata. - Calle del Cid, 21, bajo.

VENDO estufa serra o leña. - Diego Lainez, 17, bajo.

ELECTRICIDAD Y RADIO

SE VENDE radio, nueva. San Pedro Cardena, 12, piso primero.

VENDO tres cerdas cria. - Razon, Puebla, 38, 4.ª, izquierda.

MUEBLES

HUESPEDES

GANADOS Y APRESOS

VENDO libro, o cambio por negocio o ganado vacuno, lanar, casa unifamiliar, con cuartos, patio, ALBILLOS.

VENDO habitacion, solo dormir. - Avellanosa, 1, 3.ª, derecha.

VENDO toro semental, negro, tres años, lo mejor de la provincia, o cambio por viejo. - Lorenzo Ruiz, Regumiel.

SE VENDE mula de siete años; alzada 1'45. - Isaias Gutierrez. Los Balbases.

VENDE caballo semental de cuatro a cinco años, o alquilaria en buenas condiciones. - Isidoro Peña, en Marmelero de Arriba.

SE VENDE una cerda, parida, con crías. - Informes, Alfarez Cadenillas. Carretera Madrid.

TRASPASOS

¡ATENCIÓN! Dispongo de bares, restaurantes con vivienda; pensiones y tabernas, comercios y negocios de cualquier índole. - Gomez (Prigo) Moneda, 13.

FARMACUTICOS! Comprobar desde adquirir irraspo, farmacia. - Informes, Gomez (Prigo) Moneda, 13.

CEDO tienda, muy centrada. Urgente. Baja renta. - Ciudad, 25, Serrana.

TRASPASO tienda, bien situada para varios negocios. Poca renta. - Informes, Aparicio y Ruiz, número 18.

TRASPASO amplio local, calle Concepción, poca renta. - Informes, esta Administración.

VARIOS

Impresos comerciales, cartas timbradas, tarjetas de visita, invitaciones, prospectos de propaganda, etc. - TALLERES "BURGOS". Calle Vitoria, 13. Teléfono 2015.

Crónicas del Extranjero

No es el tabaco -dicen- sino el papel de fumar, el que origina el cáncer de pulmón

En el papel se produce, durante su combustión, una sustancia llamada bencopireno, uno de los agentes cancerígenos más potentes que se conocen

(Servicio de crónicas "Amunco", especial para DIARIO DE BURGOS).—Si pertenece usted a los innumerables fumadores alarmados por las recientes investigaciones sobre el tabaco, en relación con el cáncer de pulmón, el doctor don V. Lefemine, tiene buenas noticias para usted. El doctor Lefemine, es un químico del Instituto del Cáncer de Miami (Florida), cuyos estudios acaban de absolver al tabaco de la grave acusación que pesaba sobre él. El año pasado, intrigado por las diferencias en mortalidad por cáncer entre los fumadores de pipa y de cigarrillos, Lefemine decidió investigar si el agente cancerígeno no estaría en el papel. Todo parecía indicarlo así; mientras que en el grupo de fumadores de cigarrillos la mortalidad por cáncer de pulmón es de 15 a 20 veces mayor que en el grupo de no fumadores, entre los fumadores de pipa, el cáncer de pulmón no se da con más frecuencia que en este último grupo.

Y, sin embargo, los fumadores de pipa son los que consumen más tabaco y los que constantemente tienen los pulmones bañados en humo. Como, fundamentalmente, no hay ninguna diferencia apreciable entre el tabaco de pipa y el de cigarrillos, la diferencia en la mortalidad debía obedecer a otra causa. ¿Por qué no al papel? Esta fue la pregunta que se hizo Lefemine y que él mismo acaba de contestar en un voluminoso estudio después de un año de experimentos. Estos experimentos han demostrado la existencia en el papel de fumar, de una sustancia llamada bencopireno, que es uno de los agentes cancerígenos más potentes que se conocen.

En realidad, el bencopireno no es una sustancia que entre en la composición del papel, sino que se produce durante su combustión. El proceso químico a que obedece la formación del bencopireno ha sido identificado por el doctor Lefemine y podrá, probablemente, ser eliminado alterando la composición del papel de fumar. En experimentos realizados sobre conejos de Indias, el bencopireno ha producido cáncer en todos los animales sometidos a un contacto continuado con la sustancia. Ello da una novena y nueve por ciento, como mínimo, de probabilidades de que sea el bencopireno el responsable de lo que ya se llama "el cáncer del fumador". Para tener la certeza absoluta de que así ocurre, sería preciso provocar cánceres experimentales en seres humanos, lo que, naturalmente está fuera, por ahora, del alcance de los investigadores médicos, a menos que algún condenado a muerte se le ofrezca como "conejo de Indias".

Once mil biografías de judíos ilustres y populares recogidas en un libro editado por Israel

Entre ellas figuran las de los actores cinematográficos Cary Grant, Gregory Peck y Danny Kaye

(Servicio de crónicas "Amunco", especial para DIARIO DE BURGOS). El "Who's Who" del judaísmo internacional acaba de ser publicado en Tel Aviv, en una formidable edición de 1250 páginas encuadrada a gran tufo. Se llama el "Eco de Israel" y es la enciclopedia biográfica de todas las personalidades importantes del judaísmo internacional, que sobresalen en el terreno de las finanzas, la política, las ciencias, el arte, la literatura, el cine, el teatro, los deportes y todas las demás actividades humanas. La idea de la edición de esta enciclopedia se debe a Moshe Shartel, actual jefe del Gobierno de Israel, que en tiempos fué redactor del "Who's Who" londinense. Para llevar adelante esta idea, Shartel designó hace tres años a quince personalidades intelectuales judías para que redactaran la obra. Estas quince personalidades han trabajado bien, en honor a la verdad, y han dado a la imprenta una obra que revela muchos interesantes aspectos del mundo israelita. Los redactores limitaron el número de biografías a 10.000, con la creencia de que en el mundo no había más de 10.000 judíos ilustres y porque toda obra debe de tener sus límites. De todas formas, al final se vieron en la resultante precisión de añadir 1.000 nombres más de judíos famosos, pero no ilustres ni siquiera famosos. Para llevar a cabo su trabajo, los redactores enviaron un cuestionario a las diversas personalidades que iban a ser biografadas, aunque hubo sus desprecios y discrepancias. El senador Bernard Baruch prefirió redactar el artículo él mismo, de su propia mano, mientras que el economista Robert Nathan se encargó de la redacción de las biografías de todos los magistrados y senadores judíos de Washington. A numerosos judíos no les agradó la idea de salir biografiados en un libro. El periodista Arthur Kook, respondió que no tenía ningún lazo de unión con el judaísmo, a pesar de ser de raza. El doctor Walter Burbach, de Hannover, afirmó que no había luchado contra el régimen de Hitler para luego unirse a cualquier otra forma de racismo. En cuanto al financiero W. I. Lefemine, hizo saber que su nombre se publicaba presentaría una queja ante los tribunales. Por el contrario, Einstein, Mendel France, Ben Gurion, los artistas y actores Cary Grant, Gre-

El primer trasatlántico atómico navegará en 1970

Va a ser construido por una empresa británica

(Servicio de crónicas "Amunco").—Un submarino atómico, "Nautilus", está navegando ya. Otros dos se encuentran en construcción avanzada. Y, por último, los trabajos preliminares para la fabricación de un avión propulsado por energía atómica, han comenzado ya. Todo esto ocurre en los Estados Unidos. Y los ingleses, que están decididos a ocupar, por lo menos, el segundo lugar en la carrera atómica, acaban de anunciar sus proyectos de construir un buque de pasajeros propulsado por energía nuclear. Si estos proyectos se realizan, el buque debería estar navegando el año 1970.

Los planes de construcción del primer trasatlántico atómico están siendo cuidadosamente elaborados por los astilleros de "John Brown y Cia." en Clydebank. Estos astilleros han renovado recientemente sus instalaciones con la maquinaria más moderna que cualquier factoría de construcciones navales del Mundo. En un reciente discurso, el jefe de los ingenieros de la empresa anunció los planes de ésta para construir el primer buque de pasajeros propulsado por energía atómica.

Para la navegación mercante, en general, ésta puede ser la solución de muchos de sus actuales conflictos. Los costes de la construcción naval inglesa han subido enormemente desde que terminó la guerra, y las empresas navieras hacen cada vez menos pedidos a los astilleros británicos. Como consecuencia, el paro se ha extendido entre los operarios de estos astilleros hasta alcanzar proporciones alarmantes.

La situación actual de esta industria es, en Inglaterra, amenazadora. Casi la única esperanza que tiene de recuperarse es la de especializarse en la construcción de buques atómicos, terreno en el que Inglaterra cuenta con técnicos y conocimientos suficientes para tomar la delantera a cualquier otro país europeo, y sobre todo a su principal competidor en los mercados mundiales: Alemania.

Desde que comenzó la construcción del "Nautilus" la propulsión atómica para los buques ha dejado de pertenecer al reino de la utopía para entrar en el de las realidades económicas. Ciertamente, el costo inicial de un buque propulsado por energía atómica excede en mucho al de uno de tipo convencional. Pero a lo largo resulta infinitamente más económica. A pesar del elevado precio de los "combustibles" nucleares, el hecho de que un kilo de uranio sea suficiente para que un gran trasatlántico de la vuelta al Mundo sin escalas, lo hace suficientemente rentable. Por otra parte, el aumento de velocidad sobre los buques propulsados por motores Diesel, representa una ventaja económica no despreciable.

No se conocen todavía los detalles del gran trasatlántico atómico que "John Brown" piensa construir. En todo caso, los técnicos calculan que su coste no bajará de los treinta millones de libras esterlinas, porque tratándose de un prototipo, es excesivamente caro, todo lo que en esta suma van incluidos muchos gastos de investigación y experimentación que no sería preciso repetir cuando comenzase la construcción "en serie".

Para obtener la perfecta impresión de MEMORIAS, FOLLETOS, CATALOGOS, REVISTAS Y LIBROS encargue un ejemplar a Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"

En una de estas notas leemos: "El jueves por la tarde sentía un gran deseo de sufrir". Lucía no tenía que imponerse penitencias tan duras. Por lo menos así lo creen sus hermanas de Orden. El lema que brindó a la Orden su fundadora reza: "Donde hay algo que hacer, hacedlo". Con esto bastaba. Pero Lucía anhelaba más. Y no cejó hasta que su director espiritual, monseñor Scalia, le permitió aventurarse por la senda de las mortificaciones más duras. UNA HISTORIA MARAVILLOSA

Y ahora he de contarles la historia de un cuadro de la fundadora de la Orden, Santa Angela Merici. Es una historia maravillosa, que se remonta a Mayo de 1928. Para celebrar la fiesta de la fundadora, Lucía acordó colocar un cuadro con su imagen en la capilla. Sin embargo, las cosas bien pronto empezaron a ir mal. El pintor Sebastian Conti rechazó la oferta. Las hermanas no alcanzaban a pagarle la suma que les exigía. Lucía pensó que sólo quedaba un recurso: la plegaria. Entonces era superiora del convento. Y rogó a sus hijas que rezasen. "El Señor proveerá", les dijo. Monseñor Scalia encargó la pintura a una de las hermanas, la señorita Graziella Puglisi, que desde hacía algún tiempo estudiaba pintura. Sin embargo a la muchacha parece como si el pincel se le muriera, se le entorpeciera en los dedos. Graziella, con la mejor voluntad, intenta pintar la imagen amable de la fundadora. Pero es como uno que tiene la mano enferma y quiere escribir, y empieza a escribir, le tiem-

bla el pulso y mancha de tinta el papel. Y traza garabatos. LO QUE DICE GRAZIELLA PUGLISI Garabato tras garabato, Graziella estaba descorazonada. Había rascado innumerables veces la tela, para volver a pintar. Y cada vez peor. Un día decidió renunciar a su empeño. "El día siguiente era el 7 de Mayo. Me desperté muy agitada y con la idea de intentar la última prueba, rechazé todo, se cabó un día, empujé por el dibujo. Me dio un cuadro y no sólo me pareció más feo que el día anterior, sino que además me peraltó de la gran desproporción entre la cabeza y el cuerpo. No fiándose, sin embargo de mis ojos, quiso hacer la prueba de medir con el compás, llevándolo luego sobre el cuerpo y, efectivamente, me pareció mayor de lo debido. Entonces, comprendiendo que cualquier modificación iba a ser ya inútil, empecé a rascar con gran nerviosismo el cuadro, se arriba a abajo". Las formas pintadas iban desapareciendo. Sobre la tela temblaba una sensación borrosa. Pero, de pronto, cuando la obra de Graziella había desaparecido, borrada por su arrebato de precipitación, la joven vivió con sorpresa, lleno de vida, un rostro que rezaba. Como un fresco medieval que aparece al rascar el enlucido de un viejo muro. Con puros de líneas y en éxtasis de dulzura y amor, el rostro de la fundadora, que no había podido evocar la mejor voluntad, surgió de pronto ungado de luz al clamor silencioso de aquellas mujeres que rezaban.

Lucía Mangano era una joven siempre alegre. Su mirada serena nadaba en alborozo. Era lo que los italianos llaman "un tipo allegre". Sin ruido, sin escándalo. Pero aquella alegría estaba cimentada en la renuncia, en el dolor. Nos ha dejado unas notas autobiográficas, escritas con letra desgarbada, de mujer campesina que apenas si ha podido ir a la escuela para aprender a leer y escribir. Pero la ortografía es perfecta.

En San Giovanni la Fuente, un pueblo de Sicilia, a ocho kilómetros de Catania, hay una tumba de mármol, tapada por un montón fresco y oloroso de flores. Las flores se apiñan como una blanda masa de colores, dulces y abigarrados que fuera creciendo. De ellas asoman cartas. En los sobres se lee: "A Lucía Mangano". "A la sierva de Dios Lucía Mangano". La mayoría de ellas proceden de diversos puntos de Italia. Otras de América. No faltan algunas de China. Por doquier está viva la devoción por la hermana ursulina que reposa en esta tumba. QUERIDA SUERTE CON EL SEÑOR Lucía Mangano era una joven siempre alegre. Su mirada serena nadaba en alborozo. Era lo que los italianos llaman "un tipo allegre". Sin ruido, sin escándalo. Pero aquella alegría estaba cimentada en la renuncia, en el dolor. Nos ha dejado unas notas autobiográficas, escritas con letra desgarbada, de mujer campesina que apenas si ha podido ir a la escuela para aprender a leer y escribir. Pero la ortografía es perfecta.

En un momento de la carrera atómica, acababa de anunciar sus proyectos de construir un buque de pasajeros propulsado por energía nuclear. Si estos proyectos se realizan, el buque debería estar navegando el año 1970.

Los planes de construcción del primer trasatlántico atómico están siendo cuidadosamente elaborados por los astilleros de "John Brown y Cia." en Clydebank. Estos astilleros han renovado recientemente sus instalaciones con la maquinaria más moderna que cualquier factoría de construcciones navales del Mundo.

Para la navegación mercante, en general, ésta puede ser la solución de muchos de sus actuales conflictos. Los costes de la construcción naval inglesa han subido enormemente desde que terminó la guerra, y las empresas navieras hacen cada vez menos pedidos a los astilleros británicos.

Como consecuencia, el paro se ha extendido entre los operarios de estos astilleros hasta alcanzar proporciones alarmantes. La situación actual de esta industria es, en Inglaterra, amenazadora.

Casi la única esperanza que tiene de recuperarse es la de especializarse en la construcción de buques atómicos, terreno en el que Inglaterra cuenta con técnicos y conocimientos suficientes para tomar la delantera a cualquier otro país europeo.

El aumento de velocidad sobre los buques propulsados por motores Diesel, representa una ventaja económica no despreciable. No se conocen todavía los detalles del gran trasatlántico atómico que "John Brown" piensa construir.

En todo caso, los técnicos calculan que su coste no bajará de los treinta millones de libras esterlinas, porque tratándose de un prototipo, es excesivamente caro, todo lo que en esta suma van incluidos muchos gastos de investigación y experimentación que no sería preciso repetir cuando comenzase la construcción "en serie".

Burgos puede equipararse con las ciudades de menos mortalidad del Mundo

El pasado año fué para nuestra ciudad desde el punto de vista sanitario el más satisfactorio de toda su Historia

Por el Dr. Ignacio LOPZ SAIZ

Parar revista al balance demográfico del lugar en que vive, resulta en todo momento aleccionador, instructivo y práctico, pues al fin y al cabo las estadísticas sobre nacimientos, defunciones y matrimonios reflejan, con singular precisión, la pujanza y salubridad de una ciudad o nación.

Hacemos hoy unos comentarios a los datos demográficos de la capital burgalesa, cumpliendo con verdadero agrado, la amable invitación del Director del DIARIO DE BURGOS, D. Esteban S. Alvarado. En el año 1954, se registraron en Burgos 1.769 nacimientos, 718 defunciones y 653 matrimonios. Hagamos unas breves apostillas a estos datos.

NACIMIENTOS: El número de nacimientos, 1.769, representa, en relación con la población actual, una tasa de 23'01 por mil habitantes, cifra muy aceptable sin duda superior a la media española. En lo que va de siglo, solamente el año 1953 dio una cifra más elevada, que ascendió a 1.801, equivalente a 24'15 nacimientos por cada mil ciudadanos. Aunque estas tasas de natalidad son bajas en relación con las registradas a principios del siglo actual y que llegaban a un 30 por 1000, resultan altamente satisfactorias, comparadas con las defunciones.

DEFUNCIONES: Si nos fijamos en las defunciones, en 1954 se registraron, 718. Esta es la cifra más baja conseguida por nuestra ciudad en los últimos cien años y su significación, es en extremo elocuente, señalando el trascendental progreso conseguido por la Medicina.

La tasa de mortalidad de la capital burgalesa representativa de la cifra anterior, es de 9'33 por 1000 habitantes, lo que viene a suponer una tercera parte de la consignada en 1900 y una cuarta parte de la señalada hace un siglo. Es decir, que hace 100 años, fallecían cerca de 40 convalecidos por cada 1000, en 1900 bajaban a 30, para quedar reducidos en el año 1954, a un poco más de nueve. El ahorro de vidas es, pues, impresionante y de manera paralela aumenta el "cociente" de felicidad (como dicen los americanos) representando por la evitación de un fin de sufrimientos a los familiares de los fallecidos y por producir un ahorro económico de consideración, al no perderse las cantidades invertidas en muchos de estos seres, que cuando fallecían en edades tempranas, no revertían a la sociedad lo gastado en ellos.

Para darnos una idea de lo que esto significa, podemos señalar que si hoy falleciesen los habitantes de Burgos en la misma proporción que lo hacían en 1854, se llegaría a la aterradora cifra de 3.075 y en comparación con el año 1900, hubiesen dejado de existir 2.306 ciudadanos.

La tasa conseguida por nuestra ciudad en 1954, que es de 9'33 por mil, resulta notablemente más baja que la cifra media de España y equiparable, a la obtenida por las poblaciones extranjeras sanitariamente más adelantadas. Unas consecuencias de gran valor, pueden desprenderse de los datos que, sobre nacimientos y defunciones, hemos comentado.

CRECIMIENTO VEGETATIVO: Burgos creció por el impulso de sus ciudadanos, en el año 1954, en 1.051 burgaleses, cifra obtenida de la diferencia de los nacimientos y las defunciones. Este aumento es el más alto conseguido por este concepto, en el curso de la milenaria vida de la Cabeza de Castilla.

Amplifemos un poco más el significado de este hecho: en los últimos cinco años (1950-1954), el crecimiento vegetativo de Burgos, o lo que es igual, la suma de los excedentes entre las defunciones y los nacimientos, ha alcanzado la cifra de 4.725 nuevos burgaleses. Por el contrario, en el quinquenio (1900-1904), que fué un lustro normal, sin epidemias importantes, el número de defunciones fué más elevado que el de nacimientos y al final de los cinco años, había 266 burgaleses menos que al principio del siglo. Nuestra ciudad, por lo tanto, aumenta, apoyada en sus propios medios, en unos mil burgaleses anuales, cifra muy digna de ser tomada en consideración, en la construcción de escuelas, parques, etc., etc.

MATRIMONIOS: En los matrimonios, también en 1954 ha habido un aumento importante, en relación con los años precedentes. De los 546 enlaces de 1952 y 584 de 1953, a los 654 de 1954, hay una notable diferencia, que va representada por la tasa de 8'49 por 100 habitantes. Estos nuevos hogares burgaleses, hablan de manera contundente sobre el impulso que se precisa dar a la construcción de viviendas para alojarlos convenientemente.

RESUMEN: El año 1954, ha sido para la capital burgalesa, desde el punto de vista demográfico, el más satisfactorio de toda su Historia y ello nos habla bien a las claras, del excelente estado sanitario de Burgos, hasta tal punto que puede equipararse con el de las ciudades de menor mortalidad del Mundo.

LA NUEVA LEY DE ARRENDAMIENTOS RUSTICOS

Por Julio GONZALO SOTO

2.ª edición.

Precio 15 pesetas. DE VENTA en librerías.

Los pedidos que se hagan a TALLERES GRAFICOS "DIARIO DE BURGOS", serán enviados a reembolso.

Burla burlando

Peluquera de María Antonieta y de Joe Louis

Londres.—Hace unos años, un periódico londinense publicó el siguiente: "Buscarse para desempeñar actividad extraordinaria peluquera joven con conocimientos cosméticos y dispuesta a mejorar su capacidad profesional trabajando intensamente. Puesto vitalicio para candidatas aplicadas". Contestó una muchachita de 16 años, Vera Bland, que tuvo que someterse luego a un examen de admisión, después del cual su examinadora le confió que entraría como aprendiz en el famoso museo de figuras de cera de Madame Tussaud para fijar pelos en las cabezas de cera, cuidar del peinado de los mismos, lavar periódicamente la cabeza a María Antonieta y rizar la cabellera negra de Joe Louis y hacer la permanente a la reina Victoria. Asimismo tenía que sustituir los pelos que bradados de monarcas asesinos, reyes y ladrones, aplicando curas cosméticas en todos los casos donde los estragos del tiempo empezaban a manifestarse. La maestra de la joven Vera era una bizneta de la célebre fundadora del gabinete, Beatriz Tussaud. La peluquera hizo un aprendizaje de cinco años, en los talleres de la empresa londinense y en escuelas de bellas artes donde estudió los múltiples peinados de las diversas épocas. Solamente después de pasar con éxito el examen final, quedó colocada como peluquera maestra y se le confió que era la primera auxiliar de la empresa ajena a la familia que sabía los secretos profesionales celosamente guardados, hacia doscientos años. Desde entonces, Vera se ha ocupado de los "difuntos". Uno de los raros momentos de su actuación como peluquera de las celebridades de cera en que no tiene que ver con los prominentes muertos sino con personas vivas, es aquel en que recibe la visita periódica del sastre de la corte real, Mr Hartnell; pues ha de saberse que la casa Tussaud viste a los miembros de las familias reinantes por medio de los modistas de la corte. Los gastos consiguientes son grandes, pero inevitables.

Aparcamiento sobre el techo

El Gobierno de Melbourne proyecta solucionar el problema del aparcamiento de vehículos mediante la construcción de un techo sobre las líneas ferroviarias que rodean la ciudad, en la cual se instalarán comercios y se dispondrá de espacio para estacionamiento de 5.000 coches.

Habrà qui impedir los robos de lluvias

Londres. (SPA).—En la Cámara de los Comunes se discuten seriamente las posibilidades de mejorar el tiempo en Inglaterra por intervención humana. Se presentó una moción pidiendo que se prestara más atención a las investigaciones en este terreno y se señaló, que en los Estados Unidos ya existe una comisión de peritos convocada por el Gobierno, para estudiar el influenciamiento artificial del tiempo. Un diputado afirmó que en el porvenir, las bases del control meteorológico, habrán de estipularse por convenios "robos de lluvia" y otros abusos por internacionales, al objeto de evitar el estilo.

Un museo para chicos

Stuttgart.—En el museo ultramarino de Bremen se ha inaugurado una sección especial y única: el museo para chicos. En grandes vitrinas y dioramas se representan al natural la fauna y flora del país. Los paisajes de landas, bosques y lagos, poblados de ciervos, corzos, jabalíes, cigüeñas y aves acuáticas, oiscadas, se han adaptado a la edad y capacidad intelectual de los muchachos. Como atracción especial se exhiben algunos modelos de animales de Alemania y de otros países que pueden tocarse.—Spa.

Animales por el aire

El transporte de animales por vía aérea, hasta no hace mucho considerado poco corriente, se acepta ahora como cosa normal, y según datos de la British Overseas Airways, durante los últimos 18 meses, sus servicios aéreos han transportado unos 20 jóvenes elefantes, entre el Lejano Oriente y Europa, y se calcula que su promedio anual de "pasajeros" irracionales asciende a unos 130.000 entre cuadrúpedos, aves, reptiles y peces. Los peces tropicales se transportan por miles desde Singapur a Londres y desde Londres a Nueva York.

Una exposición de cuadros original

Paris. (SPA).—En una de las exposiciones más interesantes que desde hace mucho se han visto en París, se muestran actualmente pinturas de Leonardo de Vinci, Dembrani, Rubens, Renoir, Corot, Manet, Degans, Cezanne, Picasso y otros. La exposición ha sido organizada por la brigada francesa de investigación criminal. Desde luego, se trata de cuadros falsificados, pero algunas de las imitaciones son tan excelentes que hasta conocidos peritos quedaron engañados por ellas durante buen número de años.

El fiel amigo del hombre en primer plano

Un perro ha salvado la vida de un niño de 19 meses en el centro minero de Queque, en Rhodesia meridional. Roy Robert se deslizó inadvertido de su casa, empujando un carrito de juguete y acompañando del fiel Midor. Al cruzar la vía férrea, el carrito quedó atascado, mientras se aproximaba en tren. El niño, ocupado en liberar su carrito y dadas su corta edad, no advirtió el pitido de la locomotora. El perro permaneció a su lado, dando muestras de creciente agitación, hasta que al fin, el animal echándose sobre el niño lo empujó fuera de la vía y salto, a su vez. Unos segundos después el carrito quedaba destruido. Cuando el tren se detuvo, el niño fué encontrado sano y salvo, con sólo algunas pequeñas contusiones, y el abnegado animal a su lado.

Materias artificiales en la construcción de buques

Londres.—En un astillero de Portsmouth (Inglaterra) se acaba de construir el casco de un yate de cuarenta metros, constituido por una materia artificial, a saber resina de poliestireno, reforzada con fibras de vidrio. Dicha sustancia se presenta como una masa viscosa, análoga a la miel, que por la mezcla con diversos agentes químicos se hace inflamable, colorable, etc. El producto así preparado se extiende sobre un tejido de fibras de vidrio, introducido en un molde, cuyas dimensiones corresponden a las del casco. Los cascos de materias artificiales se construyen por el agua marina, avers producidos por la fauna del mar y a la putrefacción. En el citado astillero se ensayan actualmente construcciones en materias artificiales de cascos hasta de setenta metros.—Spa.

El trompeta entre bastidores

Londres.—Por poco la obertura III de Eleanor, de Beethoven—pieza favorita de los conciertos modernos—hubiera hecho inmortal a un buen policía de Birmingham. Como se sabe, el solo de trompeta contenido en dicha obertura se efectúa detrás de la escena. En la velada fatal, el citado papel se había confiado a un tal Juan Salomón que había ocupado ya su puesto detrás de los bastidores, esperando el momento de su actuación. Allí le descubrió el policía de guardia quien, convencido de haber dado con un intruso que estaba preparando una mala jugada, quiso oírle. De que le servían a Juan Salomón sus verbosas explicaciones sobre su misión casi oficial? El guardia, abandonado, al parecer, por las nueve musas, no entendía el raso. En tan apurado trance el trompeta, por fin, no tuvo más remedio que valerse de sus puros. Mortuamente los tenía eficaces. Así, pues, convencido al testarudo con los golpes bien asestados, que le hicieron desistir momentáneamente de sus funestos propósitos, cogió su instrumento y desempeñó brillantemente su cometido de solista. Luego, sonriendo, acompañó a la comisaria a su cuarto y, entre tanto, había vuelto a levantarse.—Spa.

PARIS

En un momento de la carrera atómica, acababa de anunciar sus proyectos de construir un buque de pasajeros propulsado por energía nuclear. Si estos proyectos se realizan, el buque debería estar navegando el año 1970.

Los planes de construcción del primer trasatlántico atómico están siendo cuidadosamente elaborados por los astilleros de "John Brown y Cia." en Clydebank. Estos astilleros han renovado recientemente sus instalaciones con la maquinaria más moderna que cualquier factoría de construcciones navales del Mundo.

Para la navegación mercante, en general, ésta puede ser la solución de muchos de sus actuales conflictos. Los costes de la construcción naval inglesa han subido enormemente desde que terminó la guerra, y las empresas navieras hacen cada vez menos pedidos a los astilleros británicos.

Como consecuencia, el paro se ha extendido entre los operarios de estos astilleros hasta alcanzar proporciones alarmantes. La situación actual de esta industria es, en Inglaterra, amenazadora.

Casi la única esperanza que tiene de recuperarse es la de especializarse en la construcción de buques atómicos, terreno en el que Inglaterra cuenta con técnicos y conocimientos suficientes para tomar la delantera a cualquier otro país europeo.

El aumento de velocidad sobre los buques propulsados por motores Diesel, representa una ventaja económica no despreciable. No se conocen todavía los detalles del gran trasatlántico atómico que "John Brown" piensa construir.

En todo caso, los técnicos calculan que su coste no bajará de los treinta millones de libras esterlinas, porque tratándose de un prototipo, es excesivamente caro, todo lo que en esta suma van incluidos muchos gastos de investigación y experimentación que no sería preciso repetir cuando comenzase la construcción "en serie".

AHORA EN TODAS LAS PAPELERIAS

Puede Vd. adquirir legítimamente y por pocas pesetas esta tinta, tan buscada y deseada... la famosa tinta que limpia las plumas al escribir por ser la única que contiene el maravilloso SOLV-X

TINTA PARKER Quink

LA TINTA "DISTINTA"

“LA NUEVA LEY DE ARRENDAMIENTOS RUSTICOS”

Por Julio GONZALO SOTO

2.ª edición.

Precio 15 pesetas. DE VENTA en librerías.

Los pedidos que se hagan a TALLERES GRAFICOS "DIARIO DE BURGOS", serán enviados a reembolso.

JEROGLIFICO

—¿que se dedica antes?

EBRO 5001 COS

Solución al jeroglífico anterior

—Está confirmado

ESPUMA DEL DIA

Las cartas a los periódicos son generalmente inspiradas

En todos los periódicos del Mundo se reciben a diario ininidad de cartas relacionadas con los más diversos problemas. De quién proceden o, dicho de otra manera, quién escribe a los directores? A esta pregunta responde un estudio publicado en Francia, del que tomamos estos datos, a nuestro juicio muy curiosos.

El quince por ciento de las cartas proceden de los lectores, que escriben con frecuencia; un dieciocho por ciento, de los miembros de la misma familia; hay un tanto por ciento igual al anterior que se reparten entre quienes en un primer momento se entusiasman para indignarse luego; los que creen que contiene el artículo muchas inexactitudes y los que consideran que no se ha dicho más que vulgaridades.

En general las cartas que publican los diarios rara vez son espontáneas y lo más frecuente es que hayan sido inspiradas.

La gran pianista francesa Fabienne Jacquinet, en el Círculo de la Unión

Organizado por la Alianza Francesa de España, en su círculo de Burgos, celebró anoche un delicado concierto que interpretó la excelente pianista francesa, Fabienne Jacquinet, cuya presentación hizo el cadáver de la Alianza Francesa en Burgos, don Pedro Carasa, quien nos dio una semblanza biográfica de tan gentil concertista. Nacida en París, en el Conservatorio Nacional de Música cursó sus estudios, que terminó a la edad de quince años, obteniendo el primer premio. Comenzó su carrera de concertista y alcanzó asimismo el primer premio de la Sala Pleyel. Ha recorrido las más importantes capitales de Europa y África del Norte; seguidamente actuó en Méjico, Estados Unidos y las Antillas. Hace días obtuvo un gran éxito en Madrid, actuando con la Orquesta Nacional en el Palacio

LOTERIA NACIONAL

Madrid.—Sorteo de la Lotería Nacional correspondiente al día de hoy. Primer premio, de 600.000 pesetas, al número 2.945, Córdoba, Ovieido, Valencia, Málaga, Madrid. Segundo premio, de 300.000 pesetas, al número 47.233, La Coruña. Tercer premio, de 150.000 pesetas, al número 9.729, Ripoll, La Rinconada, Cartagena, Madrid.

PREMIADOS CON 9.000 PESETAS

- 3.376, Reus, Santa Brigida, Jerez, Granada, Madrid.
- 5.526, Tomelloso, Madrid, Barcelona, Santa Cruz de Tenerife.
- 20.435, Barcelona, Bilbao, Sevilla, Palma de Mallorca.
- 29.544, Zaragoza, Carcagente, Zaragoza, Carabanchel.
- 35.022, Póbla de Segur, Tárrega, Sevilla, Madrid.
- 38.931, Granada.
- 39.021, Barcelona.
- 48.897, La Línea de la Concepción, Madrid.—Cifra.

Un avance del futuro
PHILIPS Radio 1955
BE 641 A
5.525.65 PIS.
CASA ABASOLO
Primo de Rivera, 1 - BRIVIESCA
VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS
GARANTIA EN TODOS LOS RECEPTORES

Conferencia del delegado de Sindicatos en el Círculo Católico de Obreros

Ayer noche, siguiendo el ciclo de conferencias de Religión y Moral e Instrucción, que el Círculo Católico de Obreros viene desarrollando semanalmente para sus socios, disertó el delegado provincial de Sindicatos, sobre el tema: "El sistema de los sindicatos españoles en relación con otros Sindicatos".

En primer término, el presidente del Círculo Católico de Obreros, don Julio González Soto, dió a conocer a los reunidos el fallecimiento, en Bilbao, del viceconsejero de la organización, R. P. Luis María Arboe y cuyo sepelio se celebró en la tarde de ayer. Con este motivo, el R. P. Arboe, S. J., rezo un responso, que fue contestado con sumo fervor por los asistentes a esta reunión, que llenaban por completo el salón-círculo.

A continuación, el señor González Soto hizo la presentación del conferenciante, destacando su ingente labor social en Burgos y su sentido familiar para los reunidos, toda vez que había presidido alguno de los actos del Círculo, tales como la colocación de la primera piedra del último grupo de viviendas. También, añadió, la obra del Círculo es para él la conocida porque esta entidad no pretende otra cosa sino la implantación de la medida de sus fuerzas, de la doctrina social católica, a lo que, asimismo, tienden los esfuerzos del Estado español. Por último, el señor González Soto, aludió a lo que ha de entenderse por doctrina social de la Iglesia, tomando como base de su comentario, uno de los últimos artículos publicados en el DIARIO DE BURGOS en esta materia.

El señor Escobedo, tras agradecer las palabras del señor González Soto, entro en el tema de su conferencia, con una documentada exposición sobre la gran importancia de la labor desarrollada por los sindicatos católicos, ejemplo de fortaleza e inspirados en las doctrinas pontificias, si bien no recibieron en el pasado la ayuda que merecían de gentes que estaban obligados a hacerlo moralmente, falta de ayuda que se tradujo en el predominio de los sindicatos marxistas, de tan funesto recuerdo.

Puso al Círculo como ejemplo de unidad y fortaleza, así como de fidelidad a la doctrina social de la Iglesia y dijo que si en todas las provincias españolas, hubiesen existido organizaciones social-cristianas como esta de Burgos, quizá no hubiese pasado España por los tristes acontecimientos que padeció.

En el confusionario anterior a nuestra Cruzada, surgieron los sindicatos nacional-individualistas que, más tarde, después de nuestra guerra, habrían de ser la base de los auténticos sindicatos verticales, verticales porque agrupan a todos los elementos de la producción en cada una de las ramas y a la vez corporaciones de derecho público, independientes del Estado, pero integradas en él, hasta el punto de que en su propia vida en la organización nacional e influyen de manera importante en las demás corporaciones públicas. Terminó el señor Escobedo su conferencia destacando como los Sindicatos verticales persiguen la grandeza de la Patria, amparando todos los derechos, sobre la base del cumplimiento fiel de los mandatos del Papa, puesto que están asentados en los principios básicos de la religión cristiana.

Terminada la disertación, que el público premió con una gran salva de aplausos, se proyectó un interesante documental.

Rescate del remolcador hundido en Cartagena

Le roban 51.000 pesetas a un comerciante desconfiado que las guardaba en un bote

Cartagena.—Tras imprevistos esfuerzos ha logrado rescatarse el remolcador de la Marina de guerra española "R. P. 21" que se hundió el día 3 de Enero, al regresar de este puerto, después de realizar un servicio en la dársena de Escobredas.

Ha sido necesario, para acometer la extracción, aguantar las condiciones del mar y viento más convenientes para la maniobra. Tales condiciones se dieron el sábado día 12; en vista de ello, al amanecer de dicho día, descendieron los buzos, comenzando los trabajos. Fue extraído un cadáver de los seis que faltaban por aparecer.—Cifra.

CONMUTACION DE UNA PENA DE MUERTE

Madrid.—Publica el "Boletín Oficial del Estado" de hoy, un decreto del Ministerio de Justicia por el que se conmuta a Concepción Guillén González la pena de muerte a que fue condenada por la Audiencia provincial de Valencia en sentencia de 5 de Marzo de 1953, confirmada por la Sala segunda del Tribunal Supremo en otra de 8 de Junio de 1954, por un delito de homicidio, con agravios de 30 años de reclusión mayor, accesorias legales correspondientes e interdicción civil.—Cifra.

OBREIRO MUERTO

Huelva.—Al perder el equilibrio cuando manebaba una chapa de hierro para la construcción de un puente, cayó desde una altura de veinte metros, Cecilio Cabaco Menyano, de 43 años, casado, vecino de Almonaster, que sufrió tan graves heridas, que falleció poco después. El hecho ocurrió en la línea del ferrocarril de Zafra a Huelva, entre las estaciones del Valdelalmusa y Gil Márquez. BODA EN LA PRISION SORIANA

Soria.—En la Prisión provincial, se ha celebrado la boda del interno José López García y Margarita Cea Barrios, naturales de Madrid. Bendijo el matrimonio el capellán de la Prisión y la misa fue cantada por todos los reclusos. Fueron padrinos el director del establecimiento penitenciario y su esposa. Los reclusos fueron obsequiados con dulces y licores y a mediodía se les sirvió una comida extraordinaria.—Cifra.

LE ROBAN 51.000 PESETAS

Alicante.—Un desconfiado comerciante, dedicado a la compra-venta de ganado, en esta capital, por no considerar su dinero seguro en Ban-

cos ni Cajas de Ahorro, lo tenía escondido en una lata de conservas vacía, en el propio local del almacén del negocio. Esta circunstancia fue aprovechada por Salvador Durán, que estuvo a su servicio algún tiempo y desapareció un día llevándose cincuenta mil pesetas que tenía en el bote.

Salvador fue detenido por la policía en Lorca y le fueron ocupadas cincuenta mil pesetas que había ingresado el mismo día del robo en una cartilla, a su nombre, de la Caja de Ahorros. Las mil pesetas que faltan se las gastó en un viaje por Andalucía.—Cifra.

DETENCION DE UN CAMARERO DESAPRENSIVO

Alicante.—La policía ha detenido a un desaprensivo camarero que en seis ocasiones consecutivas engañó a vendedores del cupón pro-ciegos, dándoles en pago de la compra de boletos, en lugar de billetes de curso legal, otros de los emitidos por el Gobierno rojo durante la Cruzada.

Más información nacional

RUIZ GIMENEZ EN CORDOBA

Córdoba.—A primera hora de la tarde ha llegado el ministro de Educación Nacional, don Joaquín Ruiz Giménez, que recorrió varias calles, en donde su presencia fue acogida por el público con muestras de simpatía. Seguidamente continuó viaje a Madrid.—Cifra.

EL MINISTRO DE HACIENDA EN ANTEQUERA

Antequera.—El ministro de Hacienda, señor Gómez de Llano llegó esta mañana, procedente de Málaga, en viaje particular. Visitó la fundación "Muñoz Rojas", que está a cargo de los Hermanos de las Escuelas Cristianas. Después en compañía del alcalde, recorrió los lugares de interés turístico. A primera hora de la tarde, invitado por don Ignacio Muñoz Rojas, marchó a la finca San Juan, donde almorzó.

PARA RESOLVER EL PROBLEMA DE LA CARNE EN MADRID

Madrid.—Cuarenta y seis mil kilos de vacuno joven han llegado a Madrid destinados a resolver el problema planteado a causa de la subida de precios. Se trata de la primera remesa de carne congelada que procede de Irlanda. Al parecer es de excelente calidad y los precios que registrarán para su venta son los autorizados para el vacuno mayor: 25 pesetas kilo para la de primera clase, 17 para la de segunda y 9,50 para la de tercera. Existe la posibilidad de abastecer a la capital sin limitación de cantidad y su despacho comenzará esta misma semana.—Cifra.

SEPELIO DE "DESPERDICIOS"

Bilbao.—Se han verificado los funerales y el entierro del perfolista de honor don Aureliano López Becerra "Desperdicios". Los actos han constituido una demostración impresionante del sentimiento producido en toda Vizcaya por su muerte.

LOS FUNERALES SE CELEBRARON EN LA PARROQUIA DE SAN VICENTE

Los funerales se celebraron en la parroquia de San Vicente cuyo templo resultó insuficiente para contener el inmenso número de fieles.

EN EL CORTEJO FUNEBRE HAN FIGURADO DESDE TODO LO REPRESENTATIVO DE VIZCAYA

Los restos mortales del extinto fueron trasladados a Oñate (Guzpuzcoa), donde esta tarde recibieron sepultura.—Cifra.

"Eco" de Moscú

Se anuncia en Praga y Budapest que la industria pesada será atendida con especial interés

Viena.—La radio comunista de Praga ha retransmitido un discurso del primer ministro checoslovaco, Gromy, en el que se hace una violenta crítica de la política agraria del país y se acusa al Ministerio correspondiente de negligencia, debilidad y lentitud.

Siroky, siguiendo la pauta marcada por sus amos del Kremlin, anunció que "la base de la industria checoslovaca en el futuro será la industria pesada".

Finalmente, Siroy pidió que fuesen reclutadas mujeres para trabajar en el campo.

Las palabras del jefe del Gobierno checo han tenido eco inmediatamente en Hungría, donde la emisora oficial ha transmitido un anuncio en pro de "la continua industrialización" dando preferencia "al desarrollo de la industria pesada".—Efe.

Muchas niñas escrofulosas están acogidas a la caridad del noble pueblo burgalés. El Asilo de las Mercedes espera tu donativo.

Refugiados anticomunistas rumanos asaltan la Legación de su país en Berna

(Viene de primera pág.)

na de hierro sean puestas en libertad.—Efe.

DIFÍCIL SITUACION

Berna.—Los anticomunistas rumanos atacaron y trataron de conseguir una "cabeza de playa" en el edificio. Cuando los rojos trataron de detener el ataque se vieron varios disparos. La policía suiza, con cascos de acero, ha establecido un cordón alrededor de la Legación.

Los refugiados amenazan con disparar contra cualquier policía que trate de entrar en el edificio para hacerles abandonar.

El Gabinete suizo estudia la forma de hacer frente a la situación, complicada con el protocolo diplomático que determina que los edificios de la legación son territorio rumano. Los empleados de la legación se han retirado a casas vecinas por propia voluntad. Los diplomáticos rumanos han pedido la extradición de los refugiados que se han apoderado del edificio.

El departamento de Asuntos Exteriores, trata de ver cómo arregla la situación, que es claramente una de las más complicadas de la guerra fría.—Efe.

COMUNICADO OFICIAL

Berna.—El edificio de la Legación rumana, de dos pisos está aislado en un parque de la Schellstrasse, núm. 5 de Berna.

Un comunicado oficial del Gobierno suizo dice que "un grave incidente ha ocurrido esta mañana en la Legación rumana, donde varias personas han entrado a la fuerza en la cancelería y en la residencia del encargado de Negocios. El chófer de la Legación ha resultado herido". "Los invasores se han hecho ya fuertes en una parte del edificio

co y rehusan abandonarlo hasta que sean libertados cinco personas encerradas tras la cortina de hierro. El encargado de Negocios, su familia y colaboradores están a salvo. Han sido trasladados a casas cercanas, mientras el chófer era conducido al hospital.

"El Gobierno rumano ha pedido la detención y extradición de los atacantes.—Efe.

HA FALLECIDO EL CHOFER

Berna.—El chófer de la Legación de Rumania en Berna, Aurel Fetu, ha fallecido en el Hospital de Inserl, a consecuencia de los balazos recibidos en el vientre, el pecho y una pierna durante el asalto a la Legación por grupos anticomunistas.

PARECE QUE HUBO VARIOS HERIDOS

Berna.—Como ampliación de la noticia anterior, se dice que un número no revelado de personas trataron de entrar a la fuerza en el edificio de la Legación rumana en Berna, en el día de hoy. Penetraron en el parque y arrojaron una piedra contra una ventana de la Legación, por cuya ventana irrumpieron dentro del edificio.

El personal de la Legación, alarmado por el ruido, trató de interceptar a los intrusos, desarmándose una lucha a tiros, de la que varias personas resultaron heridas.

Un secretario de la Legación rumana ha explicado por teléfono a un periodista que "lo sucedido había sido catastrófico, que había muchos heridos, y uno de ellos en el hospital".

El Consejo federal (Consejo de ministros) ha sido convocado a las 6.30 de esta mañana, para tratar especialmente de este asunto, y las 9.30 continuaba reunido. A la reunión del Consejo

asisten también el doctor Balsiger y el comisario de policía del cantón de Berna, doctor Freimüller.—Efe.

LAS AUTORIDADES SUIZAS QUIEREN LIQUIDAR EL ASUNTO PRONTO

Berna.—Las autoridades policíacas declaran que tienen el oportuno permiso para entrar por la fuerza si es necesario, en la Legación rumana ocupada por varios anticomunistas y que están decididas a liquidar el asunto tan pronto como sea posible.

PROTESTA RUMANA

Berna.—Aurel Fetu, el chófer de la Legación rumana herido de muerte en el asalto anticomunista al edificio de dicha representación diplomática, estuvo tendido tres horas en la nieve hasta que lo encontró la policía cuando realizaba las primeras investigaciones sobre el asunto.

Parece ser que aquél se enfrentó con los "invasores" cuando éstos pasaban al edificio de la Legación y que hasta entonces nadie se había dado cuenta de la presencia de aquellos.

Al entrar los asaltantes en el edificio principal, fueron en busca del encargado de Negocios, le ordenaron se vistiese, reuniera a su familia y a su personal, abandonando con ellos el lugar. Así se hizo. A media mañana, el encargado de Negocios y tres empleados volvieron al jardín de la Legación y, ocultos tras una caseta de jardinero, se escondieron impacientes por la inactividad de la policía.

El Gobierno rumano ha entregado a la Legación suiza en Bucarest una enérgica nota de protesta por el asalto llevado a cabo contra el edificio de su Legación, en Berna, con brutal ataque al chófer; ataque que, dice la protesta, constituye un crimen excepcionalmente grave y una criminal violación del Derecho internacional. "El Gobierno rumano—continúa luego el documento—toma nota de la tardanza de las autoridades helvéticas en responder a la petición del encargado de Negocios de que se tomasen inmediatas medidas para la detención de los criminales y la liberación de la sede de la Legación y para que se salvara la vida del chófer que estuvo tendido varias horas en el parque sin recibir la más elemental ayuda".—Efe.

LA POLICIA SUIZA DISPUESTA AL ASALTO

Berna.—La policía suiza, protegida con planchas de acero, ha rodeado el edificio de la Legación rumana y se dispone a un asalto de la misma. Una barrera de alambre espinoso ha sido colocada en torno al edificio y se han cortado los suministros de gas, luz y agua al hotelista en que está la Legación rumana. Se cree que los anticomunistas que ocupan actualmente la representación diplomática de Rumania se entregarán antes de que se lleve al derramamiento de sangre.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Servicio especial de PRESTAMOS

A PROPIETARIOS PARA OBRAS DE CONSERVACION Y MEJORA HASTA 25.000 pesetas

Con INTERES REDUCIDO 2,75% ANUAL en concierto con la

Caja de Ahorros y Monte de Piedad del Círculo Católico de Obreros de Burgos

El problema de Formosa

(Viene de primera página)

EVACUANDO LA ISLA MANCHI

Talpeh (Formosa).—Un buque de guerra nacionalista ha recogido a los primeros evacuados civiles de la isla Manchi para llevarlos a Formosa.—Efe.

EN TORNO A LA EVACUACION DE OTRAS DOS ISLAS

Londres.—De fuente bien informada en esta capital se declara, dice la Agencia United Press, que los Estados Unidos han indicado "veladamente" a Gran Bretaña su propósito de que las islas de Matsu y Quemoy, adyacentes a la costa del continente chino y ocupadas por los nacionalistas, sean evacuadas "más adelante", y que no se han comprometido en modo alguno en cuanto a la fecha de tal operación, que los británicos consideraban el primer paso de importancia que hay que dar ahora para conseguir un cese de hostilidades en torno a Formosa. Gran Bretaña ha anunciado oficialmente que, a su juicio, Matsu y Quemoy pertenecen de derecho a quien domine el continente, es decir a los comunistas.

Se espera que Eden y Foster Dulles traten de la cuestión y puedan llegar a algún acuerdo en su reunión de Bangkok, el día 23, con motivo de la conferencia de la S.E.A.T.O.—Efe.

SEGUN NEHRU LA SITUACION DE FORMOSA NO ES TAN GRAVE

El Cairo.—Tras dos horas y media de conversación con Gamal Abdel Naser, en el despacho de éste el jefe del Gobierno indio, Nehru, declaró a los periodistas que, a su juicio, la situación en Formosa es grave, pero no como para infundir pánico. No cree que tal situación con-

ANUNCIOS OFICIALES

CONTRATISTAS

El pueblo de Humienta necesita colocar en un camino 1.275 metros cúbicos de piedra en grueso, para su afirmado. Hasta el día 20, a las doce de la mañana, se admiten proposiciones para ejecutar el trabajo.

Ayuntamiento de Burgos

Para general conocimiento se hace público que esta Alcaldía ha dispuesto prorrogar el plazo de admisión de reclamaciones sobre las Ordenanzas de la Construcción y Especiales de la Vivienda, para las zonas del interior y Ensanche de la Ciudad, así como de las Ordenanzas para la conservación de los valores artísticos, históricos, monumentales y casas blasonadas, hasta el día 1.º del mes de Marzo próximo.

Burgos, 12 de Febrero de 1955.—El alcalde, Florentino Díaz Reig.

GUÍA FACULTATIVA

F. URRACA OCULISTA

LAIN CALVO, 17—TELÉFONO 1311

JOSE GARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja Vitoria 31, 3.—Teléfono 3591

J. M. FRANCES GIL

MEDICINA INTERNA — RAYOS X Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5 Plaza de Vega, 36. Teléfono, 5446.

JOSE ALONSO

MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION — RAYOS X Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Espolón, 31.—Teléfono 1918

I. LOPEZ SAIZ

JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO "SAN LUIS" Enfermedades mentales y nerviosas Consulta de 12 a 2, Tel. 3478 Calle Santander 19, tercero

LA BOLSA

En Madrid

Madrid.—La semana ha comenzado bien en la Bolsa, con negocio firme y alteraciones favorables en los cambios, viniendo muy pedidos los valores sobre los que hay noticias, ciertas o supuestas, de próximas ampliaciones de capital. El cierre, no solo firme, sino con dinero para muchos valores.

Interior, 83; Amortizable a 1908, 100 3 por 100, 1928, 91, 4 por 100 Enero, 99'80; Extranjero, 98'25 y Lotes, 101'10.

Acciones: España, 735; Exterior, 480; Hipotecario, 459; Central, 506; Banesto, 885; Iberio, 128; Vieigo, 200; Sevillana, 128; Electricidad Madrileña, 147'50; Hidroeléctrica, 150; RIF, 621; Campsa, 180; Naval ordinaria, 209 y Preferente, 212; Hidronoro, 133; Petroleros, 470; Unión Química, 160; Alto Hornos, 225; Auxiliar FFAA, CC, 427; Telefónica, 209; Ferrocarril, 170 y Sniace, 340.—Cifra.

Mercado de divisas

Madrid.—Cambios de moneda extranjera: francos franceses, 165 marroquíes, 10'85; dólares U.S.A., 38'95 y libras esterlinas, 109'08.

BANCO DE SANTANDER

BANCA - BOLSA - CAMBIO - CAJA DE AHORROS Espolón, 12. - BURGOS

Compra-venta fincas

rústicas y urbanas Operaciones completas e inmediatas. ORGANIZACION TECNICO-JURIDICA LOPEZ-BREA Nuestras nuevas Oficinas: San Lesmes, 1. Planta baja.

Un nuevo establecimiento

Comercial Castilla, S. L.

Pone a su alcance

Peugeot

M. O. V. E. S. A.

Visite Exposición y venta

General Mola, 12 - Burgos

(Esquina San Pablo)

LOS DIARIOS

El frontón cubierto y la gran finalidad deportiva que en Burgos puede llenar

El espectáculo observado el pasado domingo en el frontón cubierto de la Ciudad Deportiva, lleno a rebosar, con motivo del partido de baloncesto San Fernando-Empresa Nacional Bazán, nos ha sugerido algunas consideraciones.

La primera de ellas es observar cómo interesa y apasiona este deporte cuando se le dota de alicientes. Y este encuentro del pasado domingo, ciertamente, los tenía.

La segunda es comprobar cómo el frontón cubierto de la Ciudad Deportiva puede llenar una finalidad bien concreta en el deporte local. Lo del domingo es ya un dato documental; pero no se trata de un hecho aislado. Hay precedentes y cuando allí se ofrecieron buenos programas de pelota, el local se llenó. Todo es cuestión de ofrecer reuniones con ciertos alicientes.

En fin, creo que en ese orden el frontón cubierto podía llenar el hueco que en Burgos se siente de locales adecuados para la celebración de determinados espectáculos deportivos. Pueden existir los obstáculos mínimos derivados de la distancia y de la especial circunstancia de que dicho recinto gira bajo la administración de una sociedad particular; pero todo quedaría fácilmente superado al ofrecer reuniones interesantes de diversas modalidades —lucha, boxeo, pelota, baloncesto, balonmano a siete, etc.— y con una adecuada colaboración de las Federaciones, bajo la dirección de la Sociedad Deportiva Militar. Y con ello el frontón podría vivir periódicamente jornadas llenas de alegre exaltación deportiva.

ARQUERO

Melcón está satisfecho porque hay jugadores buenos

Dice que se cuenta con gente de clase suficiente para formar dos equipos "B"

También habla de su sentido práctico

"Pueblo", de Madrid, ha publicado una entrevista con Ramón Melcón después del partido del Metropolitan, en la que Melcón dice cosas interesantes que merecen, a nuestro juicio, recogerlas. Por eso las ofrecemos a nuestros lectores:

—Creo, por lo que he visto —declaró Melcón a los periodistas—, que en España hay jugadores para formar dos equipos B. Estoy contento del encuentro.

—¿Optimista entonces?

—Sí, desde luego. Yo dije en otra ocasión que yo soy optimista, que lo he sido siempre. Mi optimismo me lleva incluso a luchar contra los pesimistas. Es mi deber. Y también mi postura. Y en estos momentos mi alegría es mayor que nunca, porque he comprobado que hay jugadores, y buenos. Y que se puede formar una selección A convincente, digna de representarnos y de dejarnos bien en cualquier parte.

Esto era ayer tarde. Hoy hay que añadir nuevas declaraciones.

—¿Por qué ha incluido a Kubala en la selección A?

—Mi deber, como seleccionador, es elegir a los mejores jugadores, a los que pueden dar fuerza al grupo nacional. He llamado a Kubala porque lo considero necesario e insustituible. Y porque ahora no hay nadie capaz de superarle.

—¿Y los reproches?... ¿Los ha tenido en cuenta?

—Yo sólo soy el seleccionador.

Y como tal designo a unos hombres, los que estimo que juntos pueden, como he acabado de decir, dar unidad y potencia al once representativo. Este es mi trabajo. En cuanto a si son "extranjeros" o "nacionalizados", es cosa que no pertenece a mi jurisdicción. A mí me gustan. Y los llamo. Y si los organismos superiores no me vetan a ninguno y, todo lo contrario, me aprueban la lista, ¿qué tengo yo que ver en esas cuestiones? A mí, como seleccionador, repito, lo único que me importa de verdad es formar un equipo apto, con posibilidad de proporcionar triunfos a España. Los sentimentalismos son posturas anacrónicas. Hay que ir a lo práctico. Y lo práctico es elegir y traer al equipo nacional a los mejores, a los que están en forma y disposición de forjar éxitos.

—¿Contenido, pues, del equipo A?

—Indudablemente.

—¿Volvamos al partido de ayer ¿a quiénes destaca?

—Prefiero no personalizar. Sólo sé que la prueba me ha servido, que ha sido oportuna. En los chicos que vimos ayer hay algunos que podrán pasar pronto al primer equipo. Entre otras razones, porque son buenos y tienen inteligencia y clase.

—¿Habrá cambios de esta fecha al 19 de marzo?

—No sé. No sé. De aquí al 19 de marzo pueden aún pasar varias cosas y surgir imponderables.

—¿Y qué es lo conveniente ahora?

—Descubrir, ver y apuntar; pero no obstruir.

MELCON OPINA SOBRE LA LA LINEACION DE RIAL

Madrid. — El seleccionador nacional de fútbol don Ramón Melcón, escribe hoy en "El Alcázar" sobre el "caso" Rial y dice entre otras cosas: "Acercar de Rial, el interior del Madrid, se ha hablado y escrito mucho en estos días, tanto en pro como en contra de la pretendida alineación del jugador en la selección española de fútbol para los próximos encuentros internacionales. Todos los aficionados comentan el caso y echan su cuarto a espadas tanto los defensores como los detractores —que son los menos— de la idea". Sigue diciendo: "Me permito opinar, con todo respeto para quienes creen lo contrario, que todo español, haya aprendido aquí o allá a jugar al fútbol, está capacitado legal y moralmente para representar a su país. Y si la nacionalidad de Rial fuera cosa terminante e incontestable a juicio de las entidades competentes, que nada tienen que ver con las deportivas, estaría capacitado, a mi juicio, para formar en el equipo español. Sin que esto tenga nada que ver con el reglamento de la FIFA, que muy bien puede prohibir la actuación en la selección española de Rial y de quienes estén en su caso, sin que ello haga variar mi modo de sentir y ver las cosas". —Añil.

Unos cincuenta pugiles participarán en el Torneo de Boxeo de los Juegos Mediterráneos

Las veladas se celebrarán en el Palacio de los Deportes

El torneo de pugilismo de los Juegos Mediterráneos promete ser excepcionalmente brillante, por las noticias que sobre los futuros participantes se reciben en el Comité organizador. Para todas las categorías "amateurs" se desarrollará íntegramente, eliminatorias y finales en el magnífico Palacio de los Deportes, que con una capacidad para 14.000 personas se está construyendo en Barcelona, y que será sin lugar a dudas uno de los más bellos de Europa.

Las sesiones previstas para boxeo, eliminatorias, tendrán lugar las tardes de los días 21 y 22 de Julio y las finales la noche del 24. Se ha dejado una jornada de descanso entre eliminatorias y finales a fin de que los finalistas puedan luchar en las mejores condiciones físicas. En caso de ser necesario, debido a la inscripción, en las sesiones eliminatorias se instalarán dos rings, en la pista central del Palacio, a fin de efectuar combates simultáneos.

Se espera que unos 50 boxeadores de todos los pesos representando a Francia, Italia, Turquía, Egipto, y España crucen sus guantes en el torneo. Otras naciones es probable que sólo acudan en algunas categorías.

Francia está preparando un equipo muy completo en el que figurarán entre otros el peso pluma Antoine Martin, ganador en su categoría de la célebre competición "Golden Gloves" de 1955-54 que todos los años se disputa en Chicago entre los mejores "amateurs" europeos y americanos.

La Real Sociedad ha publicado una nota enérgica sobre el partido de Atocha

Y "Ya" sale al paso de algunas afirmaciones del club donostiarra

Madrid. — El diario "Ya" publica hoy en su página deportiva la nota enviada a la Prensa por la Junta Directiva de la Real Sociedad de San Sebastián, comentándola con una nota de la Redacción que firma "F", y que dice lo siguiente:

"Quizá la Directiva de la Real Sociedad, influenciada por el ambiente, ha redactado esta nota sin medir demasiado las palabras. Pero no es posible dejar pasar sin protesta rotunda y enérgica las afirmaciones que se hacen de los partidos se ganan antes de salir al terreno de juego, tomando como ejemplo el que acabamos de ver en San Sebastián. Esto es muy grave, y es una acusación bien fuerte para los rectores del fútbol nacional y el propio árbitro del encuentro, señor Azón.

No entramos a calificar si es o no adecuada la sanción que el Comité de Competición impuso el pasado jueves a Paz por la expulsión de Vigo, porque desconocemos los términos de redacción del acta, si bien tuvo tiempo la Real Sociedad antes del partido para hacer pública su disconformidad. Ni tampoco enjuiciaremos la consecuencia que pudo tener la ausencia de Paz en el fracaso total del equipo guipuzcoano, por cuya suerte pocas temían en San Sebastián antes del partido, que se juzgaba fácil frente al Atlético. Con Paz o sin Paz, los donostiarra han perdido otros en Atocha.

Pero sobre el supuesto penalizador de Tinte los periodistas madrileños —enviados de "El Alcázar", "Pueblo" y "Ya"— colocados exactamente en el córner donde está instalada la torreta para Prensa visitante, perfectamente situados en aquella jugada, vimos cómo el balón pegó en el pecho del defensa, junto al hombre derecho. Más cerca aún, Azón apreció lo mismo. Y el propio público de detrás de gol protestó bastante menos que el situado más hacia el centro, de donde se lanzaron muchas alomohadillas.

Pero aun dando por buena —que ya sería dar— la existencia de tal falta, no puede ser esa la reacción donostiarra, porque otras veces los errores de los árbitros —reales o supuestos— habrán favorecido a la Real Sociedad, como a cualquier equipo. El Atlético no precisa ayudas, ni las solicita, ni en la nacional nadie pretende dárselas. Hasta la última jornada de la temporada pasada estuvo en peligro y si en ésta ha logrado mejorar rápidamente, se ha debido a su propio y exclusivo juego, como en otras tardes nefastas, por su mala actuación, fué goleado en su casa y fuera.

No ha meditado la Directiva de la Real, en su actual comportamiento, las frases de la nota y no podemos aceptar sin protesta en Madrid esas lamentables alusiones "a otros clubs nacionales". No es ese el camino y confiamos en que así se reconozca". — Añil.

HOY JUEGA EL RAPID DE VIENA CONTRA LA SELECCION ESPAÑOLA

El partido se celebrará en Barcelona

En el equipo austriaco actúan varios internacionales

Barcelona. — Se encuentran ya concentrados en un hotel de esta ciudad, todos los jugadores designados por Ramón Melcón, seleccionador nacional, para jugar mañana contra el Rapid de Viena, en el campo de Las Cortes, con la única excepción de los jugadores del Barcelona y Español que por residir en esta ciudad no han sido concentrados todavía.

El seleccionador nacional, señor Melcón, ha manifestado a un redactor de "Añil", que no piensa someter a los jugadores a ninguna prueba antes del partido de mañana, ya que los jugadores están bastante entrenados con las duras luchas de la Liga. Únicamente pasarán examen de la mutualidad y del masajista del Barcelona, Ángel Mur, aunque de momento ninguno de los seleccionados ha aducido lesión alguna.

Melcón, terminó manifestando que mañana miércoles saltarán al campo de Las Cortes los jugadores que componen la alineación ya anunciada, a saber: Ramallets; Matito, Marquitos, Lesmes II; Muñoz, Bosch; Maño, Pérez Payá, Kubala, Arceche y Collar.

El equipo austriaco que se enfrentará al español, lo forman el guardameta Zemana, de 27 años, aunque a los 17 actúa ya en el primer equipo del Rapid y es una de las figuras más destacadas del equipo nacional. Ha jugado con la selección continental contra Inglaterra y ha sido 47 veces internacional, entre ellas las del último campeonato mundial.

Se informó ampliamente por los vocales de la cuarta Zona (Aranda y Roa) sobre la reunión celebrada por la Junta Sindical Regional Remolachera Azucarera de Valladolid, en la que se tomaron acuerdos sobre la forma de contratación, en contra de la opinión de los representantes burgaleses y se acordó en la presente reunión recurrir contra los mismos.

Fue objeto de detenido estudio el problema que se plantea a esta provincia con la constitución del Grupo Remolachero de Zona cuarta en Valladolid, en el que habría de integrarse la parte de nuestra provincia afectada por dicha zona (Aranda, Roa y parte de Lerma). Los reunidos, manteniendo los puntos de vista expuestos por los cultivadores en la Asamblea provincial de Hermandades celebrada en esta provincia en los días 30 y 31 de marzo y en las Asambleas Comarcales efectuadas en Aranda, Burgos y Miranda de Ebro, el 23, 27 y 30 de octubre de 1954 y considerando que la constitución de estos Grupos de Zona, no resuelve ninguno de los problemas planteados al cultivo, debilitan al Grupo provincial y disgregan a los cultivadores, se pronunciaron en contra de tal constitución y acordaron realizar gestiones ante la Delegación Nacional del Sindicato Vertical del Azúcar para lograr que se unifique nuestra provincia en el aspecto remolachero, constituyéndose en zona única de ámbito jurisdiccional igual al del Grupo provincial.

Con relación a la entrega de semi-

Un jugador del San Martín al Sevilla

Oviedo. — El Club San Martín, de Tercera División, traspasará a su jugador Pepito, al Sevilla C. F. El citado jugador percibirá pesetas 90.000 por el traspaso y 3.500 al mes.

Se incorporará a su nuevo club el próximo lunes. —Añil.

Los clubs madrileños interesados por Berasaluze

Madrid. — Han sido desmentidos los rumores que han circulado de que el guardameta del Deportivo Alavés, Berasaluze, había firmado el pasado sábado un escrito, comprometiéndose con el Real Madrid.

Hasta ahora, Berasaluze seguirá formando parte del Deportivo Alavés y aunque él deseara jugar en el conjunto madrileño, todavía no hay ningún acuerdo en firme.

Por otra parte se asegura que el Atlético de Madrid ha realizado algunas gestiones cerca del portero del club alavés. —Añil.

La Junta del Grupo provincial Remolachero estudia los problemas planteados a este cultivo

Los cultivadores burgaleses ratifican sus deseos de que se constituya una Zona Unica de ámbito territorial igual a la del Grupo provincial Remolachero de Burgos

Ha celebrado reunión ordinaria la Junta provincial del Grupo Sindical Remolachero de Burgos, en el transcurso de la cual fueron estudiados todos los problemas que en la actualidad afecta a este cultivo de la remolacha azucarera.

Entre los temas tratados mereció destacarse principalmente el estudio completo de la legislación dictada para la campaña remolachera azucarera de 1955-56 (Ordenes de la Presidencia del Gobierno de 17 de Enero de 1955 y del Ministerio de Agricultura de 24 del mismo mes y año), cuyas normas, si bien consideran que no son de completa conformidad para los remolacheros, han mejorado un tanto en relación con las vigentes en la pasada campaña, esperando que con la próxima promulgación del Modelo de contrato, se satisfagan aún más las justas aspiraciones del Sector Campo.

Se informó ampliamente por los vocales de la cuarta Zona (Aranda y Roa) sobre la reunión celebrada por la Junta Sindical Regional Remolachera Azucarera de Valladolid, en la que se tomaron acuerdos sobre la forma de contratación, en contra de la opinión de los representantes burgaleses y se acordó en la presente reunión recurrir contra los mismos.

Fue objeto de detenido estudio el problema que se plantea a esta provincia con la constitución del Grupo Remolachero de Zona cuarta en Valladolid, en el que habría de integrarse la parte de nuestra provincia afectada por dicha zona (Aranda, Roa y parte de Lerma). Los reunidos, manteniendo los puntos de vista expuestos por los cultivadores en la Asamblea provincial de Hermandades celebrada en esta provincia en los días 30 y 31 de marzo y en las Asambleas Comarcales efectuadas en Aranda, Burgos y Miranda de Ebro, el 23, 27 y 30 de octubre de 1954 y considerando que la constitución de estos Grupos de Zona, no resuelve ninguno de los problemas planteados al cultivo, debilitan al Grupo provincial y disgregan a los cultivadores, se pronunciaron en contra de tal constitución y acordaron realizar gestiones ante la Delegación Nacional del Sindicato Vertical del Azúcar para lograr que se unifique nuestra provincia en el aspecto remolachero, constituyéndose en zona única de ámbito jurisdiccional igual al del Grupo provincial.

Con relación a la entrega de semi-

llas para la próxima campaña, se consideró la necesidad de que estas obren en poder de cada Hermandad antes del día 10 de marzo, en la cantidad total precisa a los cultivadores encuadrados en la misma y en proporción a la unidad que por cultivo señale para cada localidad la Junta Sindical Regional Remolachera Azucarera de la zona, oída la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos correspondiente.

Se estimó que el pago de la remolacha entregada en la presente campaña, se hace con mucha lentitud y se gestionará la urgente solución de este problema.

Entre otros asuntos debatidos figura el planteado en la denominada Zona Comun (Belorado y Briviesca) en el que contratan unas fábricas y otras se hacen cargo de la cosecha remolachera y que reunido esta comarca las mismas características que la Zona décima, el precio es distinto.

Por último, se nombró una comisión para dar cuenta de éstos acuerdos al delegado provincial de Sindicatos, compuesta por el presidente, vicepresidente y vocal del grupo, don Cándido Esteban Daza, don Fladio Martín Grijelmo y don Enrique Blay Quintana. Esta comisión fue inmediatamente recibida por la primera jerarquía sindical de la provincia y de ella recibió halagüeñas promesas, en relación con la resolución favorable de los asuntos planteados.

El corte de traje que usted necesita lo puede adquirir

A PLAZOS

Venta directa de fábrica al comprador

PRECIOS DE FABRICA sin recargo

De la importadora firma de Sabadell

Pañerías E. H. S. A.

DELEGACION DE VENTAS en Burgos: A. Martínez Zatorre, 13, 1.ª Dcha. Teléfono. 3910

Un simple aviso al Tef. n.º 3910 y será visitado en su domicilio por nuestro viajante

CRONICAS DE LA PROVINCIA

Villarcayo

NACIMIENTO

El día 1 de Febrero dio a luz una hermosa niña doña Ana María Ruiz López, esposa de don Isidoro Pérez Baranda, director de la Caja de Ahorros. Tanta la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado.

El día 5 recibió las aguas regeneradoras del Bautismo, imponiéndosele el nombre de Alicia, siendo padrinos Julián Pérez Baranda, industrial de Bercedo y la bella y simpática señorita María Jesús Ruiz López, tias de la bautizada. Por tan fausto acontecimiento los papas agasajaron con un vino de honor a los invitados a tan simpático y cristiano acto. A la alegría de sus papás y abuelitos nos unimos con la más cordial felicitación.

RENOVACION DEL AYUNTAMIENTO

El domingo, día 6, con la solemnidad que exige el rito municipal, el alcalde señor Albajara dió posesión a los nuevos concejales, don Antonio Cuevas (procurador), don Antonio González Peña (industrial), don Jesús Pesa (del Comercio) y don Gonzalo Pereda (propietario), quienes prometieron unión a la iniciativa del alcalde y entrega total para prosperidad y grandeza de la hermosa villa. Dada la actividad, juventud y amor a la misma, esperamos no ser defraudados en nuestros anhelos.

MERCADOS

El día 7 celebróse el primer mercado vacuno y caballar de 1955, resultando magnífico por el número de transacciones y el de reses, con precios que oscilaban entre 14.000 a 18.000 pesetas. Por esta causa y el mercado ordinario de los lunes y días de hermoso día que hacía, dieron a la villa un aspecto de alegre fiesta NECROLOGICAS

Confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad, falleció en Baranda de Montija doña Antonia Alonso de Villocas, a los setenta y ocho años de edad. Mujer de grandes virtudes y simpáticas, estas quedaron demostradas por la numerosa manifestación de duelo que asistió a los funerales en sufragio de su alma. A su desconsolado esposo don Isidoro Villodas Angulo, hijos, entre los que se encuentra don Juan Villodas Alonso (maestro nacional de Villarcayo) nos unimos a su justo dolor con el más sentido pésame.

El día 5, a los 33 años de edad, falleció en Villarcayo don José-Luis López Gomez, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad. Sus exequias y conducción del cadáver al cementerio fue una manifestación de las grandes simpatías con que contaba en este pueblo.

A su apenada esposa, doña Rosario Estivariz Martínez, padres y hermanos, expresamos nuestro más sentido pésame.

Nofuentes

BODA EN VILLATOMIL

Ayer vivió este pueblo de la Junta de La Cerca una jornada de alegría entre todo el pueblo y asistentes, con motivo de celebrarse el enlace matrimonial del joven Miguel Pereda y la bella señorita Evelia Ezquerro.

A los acordes de solemne marcha

nupcial hicieron su entrada en el templo parroquial ambos contrayentes, del brazo de sus padrinos Emiliano López y Herlinda López, primos de los contrayentes.

Bendijo la unión el párroco de Rosales, don Pedro Villadas, celebrando a continuación la misa de velaciones. Asistieron numerosos invitados y personas de la población. A la salida y entre disparo de cohetes y gran júbilo de todos los asistentes e invitados, recibieron los desposados cordiales y sentidas felicitaciones.

Un acordeonista de la acreditada orquesta de Agüera mantuvo todo el día el entusiasmo con sus alegres toques y marchas.

Los concurrentes fueron obsequiados con un espléndido almuerzo en casa del padre de la contrayente, don Teodoro Ezquerro.

La feliz pareja ha salido en viaje de novios para la capital de España y Levante.

Desearnos a los contrayentes felicidad sin límites en su nuevo estado.

Aranda de Duero

RESUMEN DE LA SEMANA

La pasada semana se ha destacado en Aranda por sus actividades artísticas.

En el salón de actos del Colegio "Corazón de María", se celebró una velada religiosa-recreativa dedicada por las Infantas del Corazón de María al público arandino, a tenor del siguiente programa: Primero, presentación por el P. Encargado de las Infantas; segundo, "Rasgo generoso", monólogo por la niña Rosario del Olmo; tercero, "Medicina eficaz", por la niña María Dolores Rojas, Mercedes Navajo, María Carmen Romeral, María Teresa del Río, Mercedes Tudanca y Marisa Mateo; cuarto, "Despedida a una misionera", poesía por la niña María Dolores Miranda; quinto, Baile "El chirringuelo", en el que actuaron Gloria San Román, Rosario del Olmo, María Yolanda de Ugarte, Felisa Benito, Milagros Peñalba, Rosario Navajo, Carmela Bustamante y Mercedes Tudanca; sexto, "De la Cruz vino la luz", alegoría misionera en dos actos, por las niñas Clorita de las Heras, Consuelo Benito Abjeón, Rosita Yigueta, María Elena Fernández, María de Lourdes Ugarte, Gloria Berzosa, Pilar Álvarez, Asunción Escudosa, María Carmen Tudanca, María Carmen de las Heras y el niño Jesús del Río Vivanco; séptimo, "Quiero ser sacerdote", escena familiar, por Fernando José Lara, Angeles Esteban y Gloria San Román; octavo, Baile "Larala" y noveno, "Secreto a voces", por Ricardo Romeral, María Esther de Ugarte, Encarnita López, Regina Peñalba, Pilar López, Aniana Tobes, José María Díaz, Pedro Díaz y Enrique Tobes, todos ellos bajo la dirección del reverendo padre Fernando Gil.

Todos los jóvenes artistas fueron muy aplaudidos en sus actuaciones, constituyendo la velada un verdadero éxito.

En el "Teatro-Cine Aranda", el cuadro artístico de la "Riberena O. A. R.", puso en escena la divertida comedia en tres actos, original de P. Muñoz Seca y E. García Álvarez, "La frecuencia de Lafuente", en cuya representación intervinieron las señoritas Consuelo Nebreda, María del Carmen

Velázquez María del Carmen Palomares, Gloria López y María del Carmen Bayod y los jóvenes Cirino Parido, Francisco J. Delgado, Francisco Gabo, José Cobo, Félix Lozano, Ricardo Cabañas, Mariano Castilla, Luis Brogeras, Lucio Sevilla, Florentino Vicente, Francisco Cuevas, Pedro Brogeras, Isaias Rodríguez Julio Manjón, Dionisio Sanz y Sebastián Miguel, bajo la dirección de José Cobo, actuando de apuntador Alberto Carranza.

Entre el segundo y tercer acto, actuó la "Rondalla Riberena O. A. R.", que reapareció después de un largo período de silencio, interpretando el pasodoble de "Katuska", un pasodoble flamenco del que es autor el director de la rondalla, Raúl Berzosa, que mereció los honores de la repetición en las dos actuaciones del cuadro artístico y unas estampas arandinas cantadas a dúo por Eutiquio Areales y el director. La actuación de la rondalla en su aspecto musical constituyó un verdadero éxito, encontrándose muy mejorada en proporción a sus anteriores actuaciones, no así en la parte de canto, en la que si bien se notan las buenas voces, éstas se encuentran sin educar.

Ha vuelto a llover estos últimos días, en particular por las noches, como si nunca lo hubiese hecho; pero, por el contrario, que no perdona nada, parece que quiere hacer acto de presencia, pero será un poco a destiempo, después del excelente tiempo que hemos disfrutado.

Se ha renovado el Consejo local de la Adoración Nocturna, siendo elegido presidente don Juan Antonio López Tello, quien en unión de sus colaboradores pretende crear el cuarto turno y la Asociación de Tarsicós, que hace años existe y que hoy lleva una vida tan sólo nominal. Confiamos en que dentro de la vida de este Consejo, se consigan esos propósitos.

J. S. J.

Pampliega

FIESTA DE SAN BLAS

En el inmediato pueblo de Palazuelos de Muñío se han celebrado las tradicionales fiestas en honor de San Blas.

Los vecinos del simpático pueblo se han desdoblado para que las ancestrales fiestas revistiesen este año inusitado esplendor. Con este fin trajeron a diversos componentes de la estupenda banda municipal de música de Medina de Pomar, que durante los días de la función han brindado a los vecinos de Palazuelos de Muñío y a la numerosa concurrencia forastera un selecto repertorio. Los jóvenes han rendido culto a Persepolis, no diremos hasta cansarse, porque baile y cansancio son conceptos antagónicos en la gente moza, pero sí hasta quedar satisfechos de danza.

Naturalmente la parte fuerte del programa y que más en consonancia está con los recios sentimientos religiosos de estos buenos castellanos, ha sido la que se refiere a los cultos habidos en su templo parroquial, bajo la dirección de celoso párroco don José Alonso. El día 3 hubo misa solemne, oficiada por el párroco de Villazopeque don Emilio Moral, al que asistían, como diácono, don Eloy

Valdivielso

RENOVACION DEL AYUNTAMIENTO

El pasado día 6, a las tres de la tarde, en sesión extraordinaria convocada al efecto se reunió en esta Merindad y en su capitalidad, Quevedo, el Ayuntamiento entrante y el saliente, bajo la presidencia de don Máximo Alonso, para proceder a la renovación de los concejales. El cese de los salientes se hizo en la primera sesión y en la segunda después de ser aprobada la anterior y firmada por los salientes, se procedió a car posesión a los concejales entrantes; después del juramento de rigor, que fue tomado por el señor alcalde. Ocupan los nuevos cargos de concejales don Eusebio García, don Victorino y don Cirilo Bravo, don Melchor Alonso y don Gregorio Fernández. A los ediles que han tomado posesión de sus respectivos cargos en las diversas comisiones, les deseamos una estancia fructífera en su etapa de regidores del municipio valdivielso, así como les exhortamos a que no cejen en su empeño y en su tóton legal y honorable de llevar un bien mayor a la Merindad.

REUNION DEL CONSEJO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS I.O.N.S.

El día 10 de los corrientes se reunió el Consejo, presidiendo don Máximo Alonso. Asistieron la totalidad de sus componentes y se tomaron importantes acuerdos en bien del Municipio y bajo las normas de la Falange. Entre las cosas a tratar es notable la propuesta hecha por el propio señor Alonso sobre la carretera de Panizares a Cereceda, en el sentido de que se haga un estudio sobre la misma y se vea la manera de darla de paso para el servicio del primer distrito de la Merindad, por cuyo tramo se sirven más fácilmente bastantes pueblos de la misma.

Pasó la propuesta a la superioridad.

DEFUNCION

En el pueblo de Quevedo, a los setenta y nueve años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos, ha dejado de existir don Diego Rouriz, padre de nuestro querido cura párroco don Agapito Rodríguez. El finado, que gozaba de innumerable simpatías entre sus vecinos y paisanos, ha sido acompañadísimo en su sepelio, resultando un acto de adhesión al celoso sacerdote de la parroquia de Santa Eulalia de Quevedo en su justo dolor por pérdida tan sensible.

Por medio de DIARIO DE BURGOS transmitimos a nuestro queridísimo don Agapito nuestro sentido pésame. Descansen en paz el alma del finado.

El corresponsal

VENDO COCHE

Citroen, 10 H. P. modelo 1936, toda prueba. Informes esta Administración.

INDUSTRIALES COMERCIANTES

Anunciándose en "DIARIO DE BURGOS" conseguirán una propaganda eficaz.

El encanto personal de Ike Eisenhower (III)

Su mujer, su médico y el jefe del Servicio Secreto únicas personas que tienen poder sobre el Presidente

Su autor favorito es Mark Twain, adora a los niños y prefiere la música popular a la clásica

Detesta hacer compras, pero jamás delega en nadie la adquisición de flores para su esposa

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Maestro agredido por un discípulo y la madre de éste

Derby (Inglaterra). — La señora Mary Smith ha sido objeto de una multa de cuatro libras esterlinas por agredir al maestro de su hijo, cuando aquel protestó de que el muchacho le había pegado con su propia vara. El maestro, Staley Hunt, dijo que había llamado al joven Smith a su cuarto con la intención de pegarle por desobediencia. El muchacho le quitó la vara de la mano, le cruzó la cara dos veces con ella, le dio un puñetazo en la nariz y huyó de la habitación.

Minutos después, la señora Smith, con su hija Sara, irrumpió en el cuarto del maestro, al que acusó de haber atacado a su hijo. La señora amenazó al maestro y le estuvo gritando un rato. Cuando la policía llegó a la escuela, encontró al maestro rodeado de libros tirados en el suelo. La señora Smith se los había arrojado antes de marcharse.—Efe.

TOBES

Se arrienda la casa - taberna, desde primero de Abril. Para tratar con el señor Alcalde.

DIARIO DE BURGOS

Se vende en MADRID: Kiosco de "La Cibeles", de D. Pedro Alcalde y en kiosco "Pasapoga".

¿Por qué LAS VERDADERAS PASTILLAS VALDA? Porque siempre al alcance de la mano constituyen una INHALACION suavizadora que calma la IRRITACION de la GARGANTA. PASTILLAS FUERTES - PASTILLAS EFICACES.

Gabriel y Galán poeta tradicional

Por Blas FERNANDEZ SANZ

Estamos en el cincuentenario de la muerte del gran poeta salmantino y aunque en esta época se prodigan las conmemoraciones para el elogio estimamos merecido y justificado el que se otorga a Gabriel y Galán, poco estudiado y leído en estos tiempos de corrientes modernistas.

Tal vez por ello y porque su poesía fluía de su estró como el racimo de la vid o la espiga dorada del campo salmantino y castellano, de una manera natural, sin doblegarse a corriente alguna, sino siguiendo la línea tradicional de nuestros clásicos, o porque la característica de poeta era la humildad; lo cierto es que los éxitos de sus poesías fueron calados por el silencio de sus compañeros en las musas y, fuera su tierra, apenas traspasaron las fronteras de otras regiones españolas.

Gabriel y Galán bien merece una exaltación, porque, aparte de mantener en sus composiciones la línea tradicional, tanto en sus poesías religiosas como castellanas, sin doblegarse a ismos en boga, supo cantar a los campos castellanos con epítetos que dan fuerza a sus versos, haciendo recia y varonil su poesía bucólica y campestre y darle un tinte religioso, que al fin y al cabo no era más que el trasunto de un alma cristiana, católica y piadosa. Nadie como él, en la sucesión del siglo XIX al XX, cantó a la madre y esposa cristiana, en estrofas que parecen sacadas de la prosa inguatable de Fray Luis de León, en "La Perfecta Casada"; ni nadie, supo, como Gabriel y Galán, en sus sentidas estancias, cantar las tradiciones castellanas ya perdidas, o los idilios amorosos de un hogar cristiano. Nació en 1870, no se le puede catalogar entre el romanticismo y, fallecido en 1905, tampoco se le puede clasificar como perteneciente a la mal llamada generación del 98.

Gabriel y Galán no quiere ataduras, ni sigue escuela alguna, fuera de la que aprendió en la lectura de los clásicos. Por eso, en cierto modo, coloca fuera del tiempo para enseñar a las generaciones venideras, en que consiste la poesía, con su ideal propio, cuya meta es cantar la belleza y alabar a Dios por ello, viendo en cada una de las criaturas, como San Francisco de Asís, el reflejo de la Belleza Eterna.

¿Cabe acaso, mayor lección de estética? El bien, la virtud, la belleza, al servicio de la palabra y esta al servicio de Dios. Por eso Gabriel y Galán, está fuera del tiempo y sus poesías rezuman de sinceridad y humanidad. Sinceridad, que cuando el Rey pasa por Salamanca, en lugar de adularle como todos los cortesanos esperaban, le dice la verdad escueta y llana, pues acaso el mejor ropaje para decir la verdad sea el verso; ya que con su cadencia no molesta a los oídos y como música finísima y bien acompañada, penetra más pronto en el alma.

Y esto es el poeta charro, quien abre su alma en una carta a la Condesa Pardo Bazán, sintiéndose feliz "consagrado al cultivo de mis tres hijos" y al cuidado y cariño de mi gente, de mi mujer y de "el que sus paisanos se los sepan de memoria, quienes los recitan por todas partes y el oírlos cantar a los ganados en la arada". Y las estrofas poéticas de Gabriel y Galán, consagrándole así como vate de primera categoría, sin necesidad de que la suble al Parnaso verse ayudada por certámenes literarios o por ayuda oficial, sirviéndole a Gabriel y Galán como la mejor corona de laurel el que sus versos penetrasen en el alma de sus paisanos.

Más no sólo los ganados sabían los versos de Gabriel y Galán, sino que otro poeta del siglo XX, salmantino por adopción, Unamuno, poeta intemperante, recitaba también las poesías de su paisano. Gabriel y Galán aprendió de la tierra castellana la sinceridad en el decir y de los hombres el sentido humano de la poesía. Por eso vuelve otra vez a resurgir, colocándose en su sitio de gran poeta del siglo XX.

Allá por el año de 1917, tuvo Ike la intención de cambiar el arma de Infantería por la de Aviación, pero le disuadió Mamie ante la consideración de que pronto sería padre. Muchos años después, estando de guarnición en Filipinas, el entonces teniente coronel Eisenhower, con cuarenta y ocho años, obtuvo su licencia de piloto, con el primer puesto en los exámenes. No obstante, Ike estuvo a punto de perecer cuando los mandos de su aparato se pararon de repente. John Eisenhower nos explica el accidente. "Papá volaba solo, para pasar su último examen. Sin que mi padre se diese cuenta, el saco de arena que se coloca en la parte trasera del aeroplano, para hacer de lastre, resbaló obstruyendo el sistema de control de atrás. Papá no podía imaginar lo que ocurría, cuando el aparato se negó a responder a los mandos. Gracias a la sangre fría del piloto, el aparato pudo aterrizar felizmente".

VIAJE DE NOVIOS EN AUTOMOVIL... A QUINCE MILLAS POR HORA
Aún hoy, el presidente gusta de ponerse su vieja chaqueta de tweed y trabajar en las nubes. Recientemente, en un vuelo Washington-Denver, estableció un record al firmar cuarenta y un documentos durante el viaje. Aunque algunos críticos políticos murmuran que el presidente protege a la General Motors, la verdad es que personalmente prefiere otras marcas de automóviles. Bien es verdad que durante la guerra ha usado un Cadillac negro, pero desde hace ocho años sólo ha utilizado Chryslers. Uno de los coches preferidos de Ike fue un Ford modelo T, 1920, que él manejaba a su antojo, añadiéndole algunas mejoras. Lo extraordinario es que alguien le robó su coche. El automóvil con el que más se ha divertido fue un coche antiguo, en el cual hizo su viaje de novios, a Denver, a una "laca" velocidad de quince millas por hora. La madre del presidente enseñó a éste a guisar y más tarde él enseñó a Mamie. Siendo chico una vez, en su casa, mató un pollo accidentalmente. Temiendo ser castigado, coció el mismo el pollo y lo devoró enterrando luego los huesos en el jardín, para no dejar rastros de su delito. Ike se aficionó seriamente a la cocina cuando estuvo en el ejército. Inspeccionando la comida de sus tropas, hizo el propósito de mejorar en lo posible el régimen alimenticio de sus soldados. "Para que guarden un buen recuerdo de su capitán de cocina", **ORGULLOSO DE SUS RECETAS CULINARIAS**

Hoy día, Eisenhower está tan orgulloso de sus recetas culinarias como cualquier chef que se respete. Se sabe que ha preparado dos días para "sacar" una sopa de verduras. Insiste en que el secreto para un buen estofado de buey es hacerlo hervir a fuego lento, para que la carne esté bien tierna y la salsa muy trabada. Sus bollos de cuatro pulgadas de diámetro son extraordinariamente delgados porque, según dice, resultan así más sabrosos. Su manera favorita de preparar un filete es asarlo en un fuego de leña, colocarlo sobre una parrilla y cubrirlo de ajo picado y mantequilla. Y las truchas recién pescadas están deliciosas fritas con tocino derretido y mantequilla, también sobre fuego de leña. Uno de los manjares que preocupan a Ike es la sandía. "Siempre que la como me sale sarpullido en la cabeza", suspira.

Ike, que prefiere hablar a leer, siendo principalmente un hombre de acción, describe a los intelectuales como "hombres que emplean más palabras de las necesarias para expresar más de lo que piensan". En los pocos libros que lee, siempre apunta comentarios y frases ocurrentes. Su autor favorito es Mark Twain. "Empecé a leerlo siendo niño, y a lo largo de mi vida he leído todo cuanto ha publicado", dice. En la actualidad, el presidente se lee seis periódicos en el día y alrededor de cien cartas, de las tres mil que llegan diariamente a la Casa Blanca. Contrariamente a lo que se cree, lee todos los memorandos más allá de la primera página. "Le he visto leer múltiples documentos e informes gubernamentales", declara uno de sus empleados. Ike prefiere la música popular a la clásica y le entusiasman algunos de las canciones populares de su paísano. **FUE UN FUMADOR EMPEDENERO, PERO DEJO EL TABACO POR ORDEN DE LOS MEDICOS**

El presidente detesta ir de compras. Mamie le ha comprado siempre sus ropas de paisano, incluso los sombreros. Ike posee en la actualidad veinticinco trajes y ha recibido tantas corbatas de regalo, que Mamie no necesita comprarle casi ninguna. No obstante, el presidente se interesa mucho en el tocado de Mamie. La prefiere con vestidos de cualquier tonalidad azul, pero rechaza el rojo. La única cosa que Ike compra él mismo, sin delegar jamás en nadie, son las flores para Mamie. Nunca olvida un aniversario. Cada año envía a su esposa un ramo de flores para el aniversario del nacimiento de su primer hijo Icky, que murió a los tres años. Como ocurre con todos los presidentes, Dwight Eisenhower sufre de "rumoritis". Actualmente corre el rumor de que sufre trastornos al corazón, a pesar de las protestas de su médico, el Mayor Howard Snyder, que afirma que Ike tiene el corazón más fuerte que la mayor parte de los hombres de su edad. Molesto por estos rumores, el presidente protesta. "No podré cortarme en la hoja de afeitar sin provocar un conflicto nacional". Ike asegura que sólo tres personas pueden mandar en él: Mamie y su médico. "Mi médico es el que más poder tiene, porque no puedo discutirle como a los otros". Hace cinco años, el doctor le prohibió fumar, y a pesar de ser un fumador empedernado, dejó el vicio. Cuando estaba en Columbia fumaba un promedio de tres paquetes de cigarrillos al día. Un día de reunión en la Sala de Conferencias de la Universidad donde es tradicional la abstinencia de fumar, Ike encendió un cigarrillo. Advertido más tarde de que había infringido la regla, Ike replicó echando una bocanada de humo: "De seguir esta tradición, creo que nuestras reuniones no durarán más de diez minutos".

Hace quince años dijo a su hijo John, entonces un mozaibete de diecisiete años: "Puedes ahorrar 300 dólares si no fumas en los cuatro años que estés en West Point. Así, pues, a tu regreso te regalaré trescientos dólares". Y volviéndose a su esposa le preguntó: "¿Crees que para entonces tendremos 300 dólares disponibles?". **LE AMA A LOS NIÑOS**
El presidente ama a los niños. Si sus tres nietos viviesen con él en vez de con sus padres en Fort Seavenworth, Kansas, Ike pasaría más tiempo con los niños que con sus distracciones favoritas. Los fotógrafos y pintores han encontrado la manera de hacerle sonreír hablándole de sus nietos. Dwight Eisenhower ha sido siempre un compañero para su hijo John. "Papá asegura que nunca tuvo necesidad de ponerme la mano encima para hacerme obedecer", declara John. "Y no recuerdo que nunca lo hiciera. No obstante, cuando me ordenaba hacer algo le obedecía sin rechistar. Lo que más molestaba a mi padre era ver los periódicos en desorden". Ike nunca quería deslustrar a un chico. El pasado junio el hijo del secretario de Defensa se puso muy triste porque su padre tenía que asistir a una reunión del gabinete y no le podía acompañar a un festín que daba su colegio por ser el "Día del Padre". Cuando el presidente se enteró, se apresuró a dispensar al secretario de asistir a la reunión.

Dwight Eisenhower toma su tarea más en serio de lo que se toma a sí mismo. Una vez le preguntaron qué impresión le producía ser presidente. Ike contestó contando la historia de una muchachita de New Hampshire que cayó enferma de poliomielitis poco antes de ir a visitarle a la Casa Blanca. Tal era el deseo y la ansiedad de la niña por realizar esta visita, que se rompió ambas piernas al intentar andar. Después de varias operaciones, la valerosa chiquilla pudo al fin realizar su deseo. "Cuando se ve un valor así en una criatura, no se puede dar mucha importancia al propio y nos hace elevarnos sobre nosotros mismos", confiesa Dwight David Eisenhower. **FIN**

Madrid.—(Crónica de "Tachin" especial para DIARIO DE BURGOS). Los médicos que han representado a España en el IV Congreso nacional de tuberculosis y silicosis en Méjico están de vuelta en Madrid y cuentan cosas interesantes concernientes a lo que llamamos la agonía de la tuberculosis. Concretando, se han enterado que en Nueva York ha sido cerrado el Trudo Hospital, que era el centro antituberculoso americano de más solera. Afirman que la tuberculosis se va; que los sanatorios se cierran y que los últimos reductos de la peste blanca son tomados al asalto con el bisturí.

La Prensa madrileña publica extensos comentarios con motivo de la muerte de Carmen Tórtola. **TORTOLA**
Valencia, fallecida ayer en Barcelona a los setenta y dos años de edad, y una de las más famosas bailarinas del siglo, cuyo lugar de nacimiento no se supo jamás, pues ella no quiso decirlo. Era hija de un anticuario anglojudío y, según ella, de una gitana de Albacín. Se recuerda hoy en Madrid a los grandes pintores que llevaron a sus lienzos su figura exótica y se reproducen los versos que los más brillantes poetas de entonces dedicaron a aquella singular mujer, cosmopolita de nacimiento y cuyo arte tardó mucho tiempo en ser aplaudido. "ABC" recuerda que en Madrid y en Barcelona adquirió una gran popularidad, no solo por su belleza y por su privativa manera de bailar al uso indio, sino también porque "arrastraba" ea torno suyo una espléndida cohorte de poetas y pintores. En su figura estilizada se inspiraban los artistas de los años de la primera guerra mundial para crear tipos de bayaderas y gitanas. Fue una especie de "vamp" de 1900 y ganó cantidades fabulosas.

Continúa en el mismo estado de gravedad el problema de los transportes de superficie. Esta noche, el diario "Madrid" sugiere que debe ensayarse aquí una mejora del problema poniendo en práctica el procedimiento que se ha utilizado en Buenos Aires. Allí se echó mano de los taxis, autorizándose para que en las horas críticas se ofrecieran a cuantos formaban colas en las paradas. Fueron fijados los mismos recorridos de los vehículos **TRANSPORTES**

Argel.— En el Aduar de Meana, Ayuntamiento mixto enclavado en el macizo montañoso del Aures, un destacamento del primer batallón de tiradores argelinos han tenido un violento encuentro con unos cuarenta miembros del "Ejército de Alá", que parece se hallan cercados.—Efe. **DETENCION DE TERRORISTAS MARROQUES**
Rabat.— En el territorio de la tribu de los Ait Uziel, en la región de Khemisset, particularmente infestada de terroristas, se ha practicado una importante operación de policía en la que han sido detenidos siete individuos.—Efe. **OBSEQUIO AL AGA KHAN**
El Cairo.— La secta ismaelita ha recaudado 300.000 libras esterlinas para obsequiar al Aga Khan, con motivo de la celebración del aniversario de su nacimiento el próximo día 20. Abdullah Gangi, presidente de la Legión africana, y el general de los ismaelitas, ha dicho que la citada cantidad ha sido depositada a nombre del obsequiado en un Banco.—Efe.

Madrid.— El tiempo. Información general. Ha permanecido el cielo cubierto en la mitad Sur de España y en Levante y nuboso en la septentrional. Se han registrado algunas lluvias, en general, poco intensas, que han alcanzado dos litros por metro cuadrado en Palma, Ciudad Real y Toledo y más débiles en otros puntos de las regiones meridionales. Tiempo probable: Continuará el cielo nuboso en toda la Península con dominio de los vientos del tercer cuadrante y lluvias o nevadas alternando con algunos claros en casi todas las regiones, excepto en el Cantábrico. Es de esperar un considerable empeoramiento del tiempo en Canarias, arrojando los vientos y con aguaceros intermitentes. En la región del Estrecho son probables algunas lluvias. Las temperaturas de Madrid han sido de 10,3 grados a las 16 horas y 4,1 a las 6,30 horas. Las extremas de España han correspondido a Córdoba, Huelva y Sevilla con 19 grados y a Sorla y Teruel con cuatro bajo cero.—Clifa.

Madrid.— El tiempo. Información general. Ha permanecido el cielo cubierto en la mitad Sur de España y en Levante y nuboso en la septentrional. Se han registrado algunas lluvias, en general, poco intensas, que han alcanzado dos litros por metro cuadrado en Palma, Ciudad Real y Toledo y más débiles en otros puntos de las regiones meridionales. Tiempo probable: Continuará el cielo nuboso en toda la Península con dominio de los vientos del tercer cuadrante y lluvias o nevadas alternando con algunos claros en casi todas las regiones, excepto en el Cantábrico. Es de esperar un considerable empeoramiento del tiempo en Canarias, arrojando los vientos y con aguaceros intermitentes. En la región del Estrecho son probables algunas lluvias. Las temperaturas de Madrid han sido de 10,3 grados a las 16 horas y 4,1 a las 6,30 horas. Las extremas de España han correspondido a Córdoba, Huelva y Sevilla con 19 grados y a Sorla y Teruel con cuatro bajo cero.—Clifa.

Madrid.— El tiempo. Información general. Ha permanecido el cielo cubierto en la mitad Sur de España y en Levante y nuboso en la septentrional. Se han registrado algunas lluvias, en general, poco intensas, que han alcanzado dos litros por metro cuadrado en Palma, Ciudad Real y Toledo y más débiles en otros puntos de las regiones meridionales. Tiempo probable: Continuará el cielo nuboso en toda la Península con dominio de los vientos del tercer cuadrante y lluvias o nevadas alternando con algunos claros en casi todas las regiones, excepto en el Cantábrico. Es de esperar un considerable empeoramiento del tiempo en Canarias, arrojando los vientos y con aguaceros intermitentes. En la región del Estrecho son probables algunas lluvias. Las temperaturas de Madrid han sido de 10,3 grados a las 16 horas y 4,1 a las 6,30 horas. Las extremas de España han correspondido a Córdoba, Huelva y Sevilla con 19 grados y a Sorla y Teruel con cuatro bajo cero.—Clifa.

Lo mucho ha sido siempre enemigo de lo bueno. Es ley de Naturaleza. También suele decirse: "Lo que abunda no valia". Pero no hay que confundir la abundancia con la pléora. El río pando, en su cauce natural, fertiliza las tierras de su curso; desbordado, las arrasa... Vienen a colación tan simples reflexiones con motivo de los premios literarios, que son buenos en sí, porque protegen a los escritores, en cualquiera edad y descubren y estimulan a los inéditos, pero que pierden eficacia y esplendor en cuanto se prodigan. Que en esto, como en todo, la prodigalidad es un vicio.

Cuando yo comencé a escribir, hace ya más de cincuenta años, los premios literarios existían, pero no con la superabundancia delirante de ahora. La Academia de la Lengua otorgaba alguno que otro. Allá por el 900 una editorial de Barcelona creó el primer premio conocido de novela. Revistas como "Blanco y Negro" y periódicos como "El Imparcial" y "El Liberal", por la misma época iniciaron concursos de novelas cortas, crónicas y cuentos. Los tales concursos se convocaban con grandes intervalos. Cinco o seis premios al año. Eso era todo. Hoy puede decirse, sin hipébole, que existe, como el pan del Padre Nuestro, "el premio de cada día". Y son premios para novelas publicadas e inéditas, y premios nacionales de teatro, de poesía, de periodismo, y también de novelas. Y los premios de las casas editoras. Y los que un mecenas—mas o menos digno de este nombre—instituye, y en algún caso, por mera vanidad.

Cuando los premios podían "contarse con los dedos", y no como ahora, que exigen la máquina de sumar, era grande su impresión en el público y siendo de harto menor cuantía que los actuales, resultaban de un altísimo provecho para los autores, ya que obtener uno, en tan parva lotería, era como recibir una corona de manos de las Musas.

Una crónica premiada en un concurso de "El Liberal" le bastó al gran poeta castellano Enrique de Mesa para pasar del estrecho círculo de sus camaradas y admiradores a la zona

LOS PREMIOS DE ANTAÑO Y LOS DE HOGAÑO

Por Alberto INSUA

zanchurosa del gran público. "Y murió en silencio", se titulaba la crónica de Enrique de Mesa, escrita en el más puro castellano y con un fervor cristianísimo.

Gabriel Miró, una de las glorias máximas e indiscutidas de nuestras letras, fue "revelado" por un concurso de la famosa revista "El Cuanto Semanal". Hace de esto cerca de cincuenta años y "Nomada", que éste era el título de la novela corta de Miró, conserva todo su encanto, su ternura y su fragancia.

A aquellos certámenes no sólo acudían los inéditos y los jóvenes. Doña Emilia Pardo Bazán—que aún no era Condesa—y Blasco Ibáñez, en el apogeo de su fama, fueron premiados en un concurso de cuentos de "El Liberal". En otro del mismo periódico y el mismo genero, se llevó la palma el "Malpocado" de Valle Inclán.

Martínez Sierra y Francisco Acebal triunfaron en los concursos de "Blanco y Negro". Y todavía se recuerdan "las tres cosas del tío Juan", aquel relato entre humorístico y patético de don José Nogales, que abrió al literato andaluz las puertas de la fama y de par en par las de Madrid.

Y es que entonces, "como eran pocos", los premios literarios "valían mucho". Actualmente su valor económico podrá ser pingüe para los premiados, pero su influencia en el público y sus quilates artísticos se han menguado en el sentido inverso de su abundancia. Y con ello se cumple esa ley de que "lo mucho es enemigo de lo bueno". Cuando el carbón no es diamante, se queda en carbón. Y por un diamante que nos descubren los premios literarios de hogaño, ¿cuánta carbonilla, mi querido lector!...

Varios médicos españoles que han asistido a un Congreso en América certifican la agonía de la tuberculosis

Comentarios de la Prensa madrileña, tras la muerte de la famosa bailarina Tórtola Valencia.-- El Príncipe Pedro de Grecia asesorará técnicamente la película "Alejandro Magno"

Madrid.—(Crónica de "Tachin" especial para DIARIO DE BURGOS). Los médicos que han representado a España en el IV Congreso nacional de tuberculosis y silicosis en Méjico están de vuelta en Madrid y cuentan cosas interesantes concernientes a lo que llamamos la agonía de la tuberculosis. Concretando, se han enterado que en Nueva York ha sido cerrado el Trudo Hospital, que era el centro antituberculoso americano de más solera. Afirman que la tuberculosis se va; que los sanatorios se cierran y que los últimos reductos de la peste blanca son tomados al asalto con el bisturí.

Valencia, fallecida ayer en Barcelona a los setenta y dos años de edad, y una de las más famosas bailarinas del siglo, cuyo lugar de nacimiento no se supo jamás, pues ella no quiso decirlo. Era hija de un anticuario anglojudío y, según ella, de una gitana de Albacín. Se recuerda hoy en Madrid a los grandes pintores que llevaron a sus lienzos su figura exótica y se reproducen los versos que los más brillantes poetas de entonces dedicaron a aquella singular mujer, cosmopolita de nacimiento y cuyo arte tardó mucho tiempo en ser aplaudido. "ABC" recuerda que en Madrid y en Barcelona adquirió una gran popularidad, no solo por su belleza y por su privativa manera de bailar al uso indio, sino también porque "arrastraba" ea torno suyo una espléndida cohorte de poetas y pintores. En su figura estilizada se inspiraban los artistas de los años de la primera guerra mundial para crear tipos de bayaderas y gitanas. Fue una especie de "vamp" de 1900 y ganó cantidades fabulosas.

municipales y se marcó, para cada viajero en potencia—unos cuatro o cinco por auto—un precio que resultaba de dividir por ese mismo número el importe habitual marcado por el contador, agregándole una pequeña cantidad. El resultado fue tan extraordinario que el Ayuntamiento acabó por adquirir los coches y convertir a sus conductores en empleados. Se cree que los usuarios no tendrían inconveniente en aprovechar los taxis y que el sistema convendría a los taxistas.

NOTICIAS BREVES

López Dóriga propugna la dualidad de equipos nacionales en la próxima Vuelta Ciclista a España, ya que si las averías o accidentes dieran lugar al abandono dice—es claro que contando con dos grupos existen más posibilidades de que un equipo de España llegue al final de la prueba en condiciones de colocarse a la cabeza de la clasificación entre naciones. Si señor; y con tres, todavía más.

Una línea particular de autobuses ha establecido un servicio de señoritas cobradoras. Se ha mandado expedir carta de sucesión en el título de Marqués de Varela de San Fernando a favor de don José Enrique Varela y Ampuero.

PRINCIPE

Este verbo moderno y un poco absurdo de "supervisar" lo va a conjugar el príncipe Pedro de Grecia al asesorar técnicamente la realización de la película "Alejandro Magno", recientemente aludida en una de nuestras crónicas. Cuarenta años, alto, rubio, simpático, ojos azules, escaso pelo. Por cierto que Pedro de Grecia es especialista en asuntos tibetanos y no tiene duda alguna en cuanto a la existencia del llamado hombre de las nieves, la cual demostrará algún día documentalmente, según ha asegurado. A lo mejor sostiene correspondencia con el abominable.

TRANSPORTES

Continúa en el mismo estado de gravedad el problema de los transportes de superficie. Esta noche, el diario "Madrid" sugiere que debe ensayarse aquí una mejora del problema poniendo en práctica el procedimiento que se ha utilizado en Buenos Aires. Allí se echó mano de los taxis, autorizándose para que en las horas críticas se ofrecieran a cuantos formaban colas en las paradas. Fueron fijados los mismos recorridos de los vehículos **TRANSPORTES**

Argel.— En el Aduar de Meana, Ayuntamiento mixto enclavado en el macizo montañoso del Aures, un destacamento del primer batallón de tiradores argelinos han tenido un violento encuentro con unos cuarenta miembros del "Ejército de Alá", que parece se hallan cercados.—Efe. **DETENCION DE TERRORISTAS MARROQUES**
Rabat.— En el territorio de la tribu de los Ait Uziel, en la región de Khemisset, particularmente infestada de terroristas, se ha practicado una importante operación de policía en la que han sido detenidos siete individuos.—Efe. **OBSEQUIO AL AGA KHAN**
El Cairo.— La secta ismaelita ha recaudado 300.000 libras esterlinas para obsequiar al Aga Khan, con motivo de la celebración del aniversario de su nacimiento el próximo día 20. Abdullah Gangi, presidente de la Legión africana, y el general de los ismaelitas, ha dicho que la citada cantidad ha sido depositada a nombre del obsequiado en un Banco.—Efe.

Madrid.— El tiempo. Información general. Ha permanecido el cielo cubierto en la mitad Sur de España y en Levante y nuboso en la septentrional. Se han registrado algunas lluvias, en general, poco intensas, que han alcanzado dos litros por metro cuadrado en Palma, Ciudad Real y Toledo y más débiles en otros puntos de las regiones meridionales. Tiempo probable: Continuará el cielo nuboso en toda la Península con dominio de los vientos del tercer cuadrante y lluvias o nevadas alternando con algunos claros en casi todas las regiones, excepto en el Cantábrico. Es de esperar un considerable empeoramiento del tiempo en Canarias, arrojando los vientos y con aguaceros intermitentes. En la región del Estrecho son probables algunas lluvias. Las temperaturas de Madrid han sido de 10,3 grados a las 16 horas y 4,1 a las 6,30 horas. Las extremas de España han correspondido a Córdoba, Huelva y Sevilla con 19 grados y a Sorla y Teruel con cuatro bajo cero.—Clifa.

Madrid.— El tiempo. Información general. Ha permanecido el cielo cubierto en la mitad Sur de España y en Levante y nuboso en la septentrional. Se han registrado algunas lluvias, en general, poco intensas, que han alcanzado dos litros por metro cuadrado en Palma, Ciudad Real y Toledo y más débiles en otros puntos de las regiones meridionales. Tiempo probable: Continuará el cielo nuboso en toda la Península con dominio de los vientos del tercer cuadrante y lluvias o nevadas alternando con algunos claros en casi todas las regiones, excepto en el Cantábrico. Es de esperar un considerable empeoramiento del tiempo en Canarias, arrojando los vientos y con aguaceros intermitentes. En la región del Estrecho son probables algunas lluvias. Las temperaturas de Madrid han sido de 10,3 grados a las 16 horas y 4,1 a las 6,30 horas. Las extremas de España han correspondido a Córdoba, Huelva y Sevilla con 19 grados y a Sorla y Teruel con cuatro bajo cero.—Clifa.

Madrid.— El tiempo. Información general. Ha permanecido el cielo cubierto en la mitad Sur de España y en Levante y nuboso en la septentrional. Se han registrado algunas lluvias, en general, poco intensas, que han alcanzado dos litros por metro cuadrado en Palma, Ciudad Real y Toledo y más débiles en otros puntos de las regiones meridionales. Tiempo probable: Continuará el cielo nuboso en toda la Península con dominio de los vientos del tercer cuadrante y lluvias o nevadas alternando con algunos claros en casi todas las regiones, excepto en el Cantábrico. Es de esperar un considerable empeoramiento del tiempo en Canarias, arrojando los vientos y con aguaceros intermitentes. En la región del Estrecho son probables algunas lluvias. Las temperaturas de Madrid han sido de 10,3 grados a las 16 horas y 4,1 a las 6,30 horas. Las extremas de España han correspondido a Córdoba, Huelva y Sevilla con 19 grados y a Sorla y Teruel con cuatro bajo cero.—Clifa.

Asegúrese en LA PATRIA HISPANA S.A. DE SEGUROS. Subdirector provincial para Burgos. D. José Luis Mazuelas Barrio Gimeno, 6. Tel. 5086.

EL TIEMPO. Madrid.— El tiempo. Información general. Ha permanecido el cielo cubierto en la mitad Sur de España y en Levante y nuboso en la septentrional. Se han registrado algunas lluvias, en general, poco intensas, que han alcanzado dos litros por metro cuadrado en Palma, Ciudad Real y Toledo y más débiles en otros puntos de las regiones meridionales. Tiempo probable: Continuará el cielo nuboso en toda la Península con dominio de los vientos del tercer cuadrante y lluvias o nevadas alternando con algunos claros en casi todas las regiones, excepto en el Cantábrico. Es de esperar un considerable empeoramiento del tiempo en Canarias, arrojando los vientos y con aguaceros intermitentes. En la región del Estrecho son probables algunas lluvias. Las temperaturas de Madrid han sido de 10,3 grados a las 16 horas y 4,1 a las 6,30 horas. Las extremas de España han correspondido a Córdoba, Huelva y Sevilla con 19 grados y a Sorla y Teruel con cuatro bajo cero.—Clifa.

LA PATRIA HISPANA S.A. DE SEGUROS. Subdirector provincial para Burgos. D. José Luis Mazuelas Barrio Gimeno, 6. Tel. 5086.

Una Copadora HOY Grandioso Estreno MORENA CLARA. Apta para todos los públicos. LOLA FLORES, MIGUEL LIGERO, FERNANDO FERNAN GOMEZ, MANUEL LUNA y ANA MARISCAL. Sesiones: 5:15, 7:45, 11 noche. Un volcán de carcajadas desde el principio hasta el final. Gran programa doble de 4 a 11 noche. "MORENA CLARA" y "PLEITO DE HONOR". Apts para todos los públicos. Precios 3 y 4 pesetas. Sesiones de 4 a 7:30 y de 7:45 a 11.